

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVI.—NÚM. 20.957.

Madrid.—Martes 29 de Junio de 1915.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LAS OPERACIONES DE LOS ITALIANOS

La lucha es formidable entre el Bug y el Dniester

ÉXITO COMPLETO DEL EMPRÉSTITO INGLÉS

EN EL DNIESTER

El ejército del general Boehm-Ermolli, que se retiró en Lemberg después de la evacuación de la ciudad por los rusos, ha llegado a los pueblos de Dmytrovice y de Cyzykow, en la frontera de Brezany. Intenta atacar por la retaguardia de Moscúvits del Dniester. La retaguardia de Ivanoff le contiene a 40 kilómetros de la capital de Galitzia. Sin embargo, las divisiones del Gran Duque, defensas, durante las últimas semanas, de los rusos de Mykolajof y de Zydaczow, se han replegado al Este para no exponerse a un combate.

Cuando escribimos estos comentarios, dos ejércitos alemanes, los de Linzingen y Pflanzler-Baltin—el segundo a la derecha del primero—procuran multiplicando las ofensivas sobre el Dniester, impedir que los rusos se ganen fuertes en la línea del Bug, que progresa naturalmente por las regiones meridionales de Galitzia numerosos ríos y algunas cadenas de lagos pequeños.

Hasta ahora, Linzingen y Pflanzler tuvieron poca suerte y han desempeñado un papel menos airoso que sus colegas alemanes austriacos del Oeste y Norte de la Galitzia, que ha sido deshecho en una batalla muy importante, la de Zurawno, y en diversas acciones menores. Este ha debido ya dos veces abandonar las riberas del Dniester por las del Pruth, y si hoy combate de nuevo en ellas, débelo a las ventajas obtenidas en Przemysl y Lemberg por Mackensen y sus ejércitos.

En la zona donde hoy se pelea, el curso del Dniester se divide en dos sectores distintamente caracterizados. Desde la gran mancha, al Sudeste de Przemysl, hasta el lago de Nizniowa, el río baña un valle bajo pantanoso, donde forma diferentes falsos brazos y varios islotes de léngamo. Pasado Nizniowa, el Dniester se hunde en una mecha, y su cuenca no es otra cosa, según la impresión de un célebre geógrafo, que una marisma. Sus aguas dan origen a pintorescos meandros. De la gran marisma a Nizniowa para el ejército de Linzingen. De Nizniowa a la Besarabia, el ejército de Pflanzler-Baltin.

Linzingen disponía de cinco excelentes vías de ataque, ó sean Mikolajow—hay otro Mikolajow en plena Galitzia central, que es estación del ferrocarril Lemberg—Brezany; Zydzaczow, en la confluencia del Stryj; Zurawno, en la del Swika; Siwka, en la del río del mismo nombre, y Halicz, pueblo de algún vecindario, que se alza allí donde arrojan sus aguas el Dniester el Lomnica y el Lutwka.

Los cinco caminos en cuestión son unidos entre sí por una calzada paralela al Dniester. Linzingen ha tenido siempre el grueso de sus efectivos en el valle del Stryj. La causa era que no quería apartarse de la línea férrea de Munkacs, por la que recibía municiones, víveres y refuerzos, y que utilizaba igualmente para evacuar sus heridos.

El 21, Linzingen, habiendo aumentado sus tropas del ala izquierda, intentó vadear el Dniester entre Mikolajow y Zydaczow. Los rusos, que estaban todavía en ambos prajes, rechazaron sangrientamente.

El 23, la derecha de Linzingen fué más fortunada y cruzó el Dniester entre Zurawno y Halicz. Realizaron la operación dos columnas, apoyadas por artillería de gran calibre. Una de ellas, la más occidental, efectuó el paso a 10 kilómetros al Este de Zurawno, en Kozara. La otra lo llevó a cabo en la desembocadura del Siwka. Una vez pisó tierra de la Galitzia central, ocupó Martinow a su izquierda y Ruzdviány a su derecha. Ambas columnas fueron derrotadas por los rusos. Los regimientos que no repararon el río defendiéronse penosamente en las isllas que se elevan en medio del cauce.

El 26 y el 27, habiendo progresado la derecha de Boehm-Ermolli al Sudeste de Lemberg, en la región de Bobrka, los rusos del Dniester Occidental, para no ser envueltos, se han replegado, combatiendo, a nuevas líneas.

El 15 de junio, el ejército de Pflanzler-Baltin, aprovechando las ventajas que el terreno ofrecía en Nizniowa y sus proximidades, había logrado constituir en la margen septentrional un frente de cinco leguas, con su izquierda en Nizniowa y su derecha en Uniz. Los moscovitas dejaron hacer. En Nizniowa y meandros inmediatos, la ribera cóncava del río—es decir, la del Sur,—domina a la ribera cóncava, siempre más baja y de pendiente suave. Pero como los progresos de Pflanzler-Baltin, de continuar, hubieran sido fatales para las líneas de retirada de los rusos, éstos, limitando en pequeño la táctica de Mackensen, pusieron a una maniobra envolvente, una acometida a fondo por el centro. El 21, rompieron, de un violentísimo empujón, preparándose por el fuego de su artillería pesada y de campaña,—así lo asegura el comunicado de San Petersburgo;—es que empiezan a llegar las municiones y baterías perdidas.—El frente organizado por el general enemigo. El pue-

blo de Snovidov fué tomado, y la Infantería zarista pasó a su vez el Dniester, aventurándose por la orilla derecha y penetró en el interior de un vasto meandro, culminado por el monte Brzerina, de 335 metros. Todos los alemanes, atrincherados en el mismo, fueron pasados a cuchillo. Mas al Este aún, en la frontera de la Besarabia, la extrema derecha de Pflanzler-Baltin no ha logrado avanzar, y continúa aferrada a Zalesczyki.

Vese que los austroalemanes vencen donde tienen grandes masas de artillería, y son vencidos cuando los rusos disponen de tantas piezas como ellos.

Se comprende que Rusia, Francia é Inglaterra fabriquen municiones de cañón febrilmente y pongan a contribución las manufacturas de armas de los Estados Unidos. Nunca se vio tan claro como hoy que la guerra actual ha degenerado en una lucha de dos técnicas...

En el frente italiano

Comunicado oficial.

ROMA, 28 (Oficial). Durante las últimas veinticuatro horas nada importante ha ocurrido en la región del Tirol-Trentino.

Nuestras tropas alpinas consiguieron interrumpir la instalación hidroeléctrica de Ponnale sobre el lago de Garda.

En la región de Carnia, el enemigo intentó sin conseguirlo la toma de la cumbre de Zellenkofel.

En el pueblo de la zona de Montenero donde se trabaron los últimos combates, recogimos unos 200 fusiles, 20.000 cartuchos y dos tirabombas abandonados por el enemigo.

Se ha hecho constar en varios sitios del frente del Isonzo, el empleo por el enemigo de bombas conteniendo gases sulfurosos asfixiantes.

Habla el cardenal Gasparri

Acercas de una entrevista con Su Santidad.

ROMA, 28. El *Corriere d'Italia* publica unas declaraciones del cardenal Gasparri, secretario de Estado del Vaticano, referente a la entrevista de Benedicto XV con el señor Latapie.

Monseñor Gasparri advierte que varias afirmaciones del Sr. Latapie no corresponden a la verdad y desfiguraban completamente las declaraciones recogidas.

Asegura además que el Papa jamás asimiló los judíos de Galitzia y los sacerdotes austriacos de Cremona con los sacerdotes franceses y belgas fusilados.

Es verdad que el Papa supo que el ejército italiano había tomado en rehén a sacerdotes austriacos, pero también sabía que están tratados con miramientos y que el obispo de Cremona se ocupa de ellos con solícitud.

Desmiente que el Papa y la Secretaría de Estado recibiesen jamás comunicación directa ó indirecta del gobernador alemán de Bélgica.

Y respecto a la contestación del Papa, refiriéndose a la violación de la neutralidad de Bélgica, dice que esta respuesta sería insuficiente y constituiría, por lo menos, una falta de consideración a la memoria de Pío X. Jamás dió el Papa esa contestación.

Peró más grave—continúa monseñor Gasparri—es la confusión hecha por M. Latapie sobre las relaciones del Vaticano con el Gobierno italiano.

Es cierto que la Santa Sede deseaba que Italia permaneciera fuera del conflicto europeo mediante la entrega por Austria de concesiones oportunas, porque no podía desear la ampliación del incendio y quería ahorrar a Italia las penas y los horrores de la guerra y también porque le preocupaba la situación delicada de la Santa Sede durante las hostilidades.

La expresión de «Pueblo más voluble de la tierra», aplicada al pueblo italiano, es, dice monseñor Gasparri, una invención de M. Latapie.

Desde la declaración de guerra, el Vaticano ha guardado la más absoluta neutralidad.

Monseñor Gasparri reconoce que el Gobierno italiano dió prueba de buena voluntad para atenuar las dificultades que temía la Santa Sede.

Excluyó de la censura las correspondencias con el Papa, su Secretaría y la Secretaría de Estado.

La Santa Sede hace caso omiso de ciertas cartas llegadas abiertas, a pesar de las órdenes del Gobierno.

Sin embargo, no hay que deducir de ello que la Santa Sede acepte definitivamente esa situación; pero no quiere crear dificultades al Gobierno italiano.

Respecto al *Lusitania*, monseñor Gasparri declara que el Papa se condolió del hundimiento de ese transatlántico, y si no se pronunció más categóricamente es porque se hallaba frente a la cuestión de un hecho sobre el cual no podría resolver a causa de las afirmaciones contradictorias que existen.

Monseñor Gasparri concluye diciendo que

M. Latapie no ha reproducido en ningún sitio el pensamiento de Su Santidad, desfigurándolo completamente sobre muchos puntos.

Dicho señor hubiera debido cumplir su propósito de reproducir los hechos tal como son, en razón a las indiscreciones cometidas, el último periodista recibido por el Papa durante la guerra.

Los Estados Unidos

El comercio de los neutrales.

NUEVA YORK, 28. Las estadísticas publicadas aquí demuestran claramente que las restricciones inglesas no han causado en modo alguno perjuicio a las exportaciones americanas dirigidas a los países neutrales, y que los aliados teutones se han beneficiado mucho con el aumento del comercio neutro entre América, los países escandinavos, Holanda, Italia y Suiza.

El aumento de este comercio entre abril de 1914 y el mismo mes del presente año ha sido:

Dinamarca: importaciones, 224.368 libras esterlinas; exportaciones, 1.489.172 libras esterlinas.

Holanda: importaciones, 1.825.992; exportaciones, 4.159.758.

Suecia: importaciones, 228.312; exportaciones, 900.000.

Italia: importaciones, 1.000.000; exportaciones, 4.000.000.

El conjunto de los aumentos referentes a Grecia, Suiza, España y Noruega se eleva a 8 millones de libras esterlinas.

Las exportaciones para los países aliados teutones han aumentado en 4.041.923 libras esterlinas, lo cual prueba que América gana por un lado doble de lo que perdía por otro, y todo esto a pesar del bloqueo.

El empréstito inglés

Éxito completo.

LONDRES, 28. El nuevo empréstito de guerra inglés obtiene un éxito completo.

Las suscripciones de los pequeños capitalistas abundan, mientras las grandes suscripciones de las instituciones financieras están ya aseguradas, así como las de los grandes detentadores de los Consolidados y del primer empréstito de guerra, que estarán a disposición a fin de la primera semana.

Es justo hacer notar, en respuesta a ciertas críticas referentes al interés elevado ofrecido en el nuevo empréstito, que no será una carga pesada, insostenible para los ingleses, en razón a que el total de los dos empréstitos de guerra ingleses no llegan apenas a la quinta parte de los intereses que producen los capitales ingleses en el Extranjero.

La medida alemana, consistente en suspender los pagos en oro y la emisión de bonos garantizados con la reserva metálica, tiene pocos visos de ser adoptada por la Gran Bretaña.

Vapores a pique

Los tripulantes se salvan.

LONDRES, 28. Los vapores ingleses *Luceña* é *Indram* han sido torpedeados y echados a pique en el mar de Irlanda, salvándose los tripulantes.

En Sarajevo

Estudiantes condenados.

GINEBRA, 28. Dicen de Sarajevo que 39 estudiantes que formaban parte de una asociación de estudiantes para la propaganda panserbia han sido juzgados por el Tribunal de Travnik por el delito de alta traición.

Treinta y uno de ellos han sido condenados a penas variando de un mes a tres años de prisión, y ocho han sido absueltos.

Nuevo bombardeo de Arras

Comunicado oficial.

PARIS, 28. Comunicado de las 23. «Jornada relativamente tranquila en el conjunto del frente.

Lucha de artillería en el Norte de Souchez-Nouvelle-Roolincourt.

Arras ha sido bombardeada con piezas de grueso calibre.

Entre el Oise y el Aisne duelo de artillería, proseguido en ventaja nuestra; en el Argona y en los altos del Mosa, trinchera de Colonne, los alemanes, después de su fracaso de la noche última, no han vuelto a renovar sus ataques.

En la mañana del 27 de junio uno de nuestros aviones logró con éxito arrojar ocho granadas sobre los hangares de zeppelins de Friedrschafen.

Una panne del motor le obligó a aterrizar al regreso, pero pudo llegar a territorio suizo en Rheinfelden.»

Las municiones

El trabajo de Lloyd George.

LONDRES, 28. El nuevo ministerio de Municiones, a cuyo frente está Lloyd George, está desarrollando una gran actividad para alcanzar la movilización industrial que se propone.

Durante la jornada de ayer solamente, ha abierto 400 oficinas de reclutamiento, las ha dado personal, ha colocado anuncios en 80

periódicos distintos y ha distribuido dos millones de carteles y de prospectos.

Estos esfuerzos están siendo coronados por el éxito.

Sólo en la ciudad de Glasgow, 8.000 obreros experimentados se han contratado para la fabricación de municiones de guerra, alrededor de 1.000 en Birmingham, 600 en Manchester y casi otros tantos en Liverpool.

El número total de los presentados en los dos últimos días es de 1.200.

La división canadiense

Su intervención.

LONDRES, 28. La división canadiense se ha visto mezclada en las acciones entabladas los días 15 y 17 cerca de La Bassée.

Los canadienses atacaron un sector de trincheras enemigas, simultáneamente con los ingleses.

El primer regimiento de Ontario debía llevar la operación, apoyado por el tercero de Toronto.

Después de un cañoneo intermitente, los canadienses cargaron a la bayoneta con mucho heroísmo.

En menos de quince minutos estuvieron en plena posesión de la primera línea de trincheras alemanas.

Allí solamente descansaron unos minutos, marchando después hacia adelante, hasta ocupar la segunda línea y lo propio la tercera y la cuarta, dedicándose luego a perseguir al enemigo en su huida y sin darle tiempo para rehacerse.

El batallón, cuando terminó de tomar las cuatro líneas, comenzó a consolidar la posición. Sin embargo, los alemanes, en su huida, se habían rehecho, y como los canadienses habían gastado todas sus municiones al tomar las trincheras, tuvieron que abandonar la línea de frente, que tan valerosamente habían ganado.

En esta retirada parcial las pérdidas fueron grandes.

Por la noche, los alemanes hicieron un fuerte contraataque a las líneas que tiene la brigada canadiense, soportándolo valientemente ésta y destruyendo a los alemanes.

Las pérdidas canadienses han sido muy elevadas, pues éstos, en su avance y en su retroceso forzoso, se batieron de un modo heroico y avanzaron con tal ímpetu, que les fué difícil a las tropas de flancos seguirlos en sus movimientos, y de ahí las pérdidas.

El frente turco

La acción naval.

ATENAS, 28. Los acorazados de la escuadra aliada han bombardeado eficazmente Chanak-Kalesi, reduciendo al silencio todos los fuertes.

La acción de los buques ha sido excelente en todos sentidos, porque las baterías turcas de la costa de Asia han cesado casi por completo de hacer fuego.

Se sabe además que las fuerzas turcas tienen escasas municiones para su artillería de fortaleza.

La nueva presencia de submarinos en el mar de Mármara ha renovado otra vez el pánico, no sólo en Constantinopla, sino en las principales poblaciones de la costa, tales como Rodosto y Moudania.

Dos barcos cargados de víveres y municiones para los turcos, y que habían partido de esas dos localidades, no han regresado ni llegado a su punto de destino.

Nuestros enemigos están descorazonados. Muchas autoridades civiles de la costa de Asia han manifestado su deseo de que concluya la guerra.

Hay que añadir que las fuerzas aliadas desarrollan en este momento una gran actividad.

Un éxito inglés.

LONDRES, 28. Van conociéndose detalles del reciente bombardeo de Bondrom, en la costa del Asia Menor.

Un barco de guerra inglés entró en el golfo de Boudrom y destacó una lancha para pedir al gobernador que permitiera visitar la ciudad para comprobar la existencia de depósitos de bencina.

Los turcos hicieron fuego contra la lancha, lo que obligó al buque de guerra a cañonear la ciudad y al fuerte.

Otros dos barcos ingleses, llamados por la telegrafía sin hilos, llegaron también, colaborando eficazmente en el bombardeo.

La ciudad y el fuerte quedaron completamente destruidos.

Todas las edificaciones turcas fueron derribadas, excepto las de la barriada griega. Los barcos ingleses hundieron además todas las pequeñas embarcaciones turcas que había en el puerto.

La heroica muerte del general Ganeval.

PARIS, 28. Se han recibido nuevas noticias de la muerte del general Ganeval.

El día 7, por la mañana, el general había salido muy temprano, según costumbre, hacia la brigada, que se hallaba en primera línea. Iba acompañado por su ayudante y por un intérprete inglés, pues quería visitar las trincheras inglesas, que ocupan toda la parte izquierda del frente, y que se extienden en

dirección de Norte a Sur, en la península de Galipoli.

El general Ganeval, después de haber pasado por esas líneas, volvió al sector francés que mandaba. Asistió allí al tiro de los soldados, observando el resultado con desdén absoluto del periscopio, y por tanto, con la cabeza libre de todo abrigo.

El fuego era eficaz, y el general felicitó a los tiradores. Después fué a ver una fortificación atrincherada que se estaba construyendo a menos de cien metros de la línea turca.

Llegó el primero, un poco encorvado para no descubrirse mucho, y en seguida se sentó en un montón de tierra para observarlo todo. Pero de pronto, sin duda para ver mejor algo que le interesaba, se levantó, quedando fuera de protección todo el busto.

Inmediatamente salió un tiro de la línea turca, y el general cayó, sin decir una palabra, herido mortalmente en la cabeza.

El general Ganeval falleció en el carruaje de la ambulancia, que le llevaba al hospital de campaña instalado en Sedd-ul-Bahr.

Las fuerzas turcas.

ATENAS, 28. Se ha recibido una interesante carta del corresponsal de guerra, Carlos Scarfoglio, que salió de Constantinopla hace quince días.

Dice que desde el comienzo de la guerra Turquía ha movilizad 400.000 soldados, y que 100.000 han caído ya en la península de Galipoli.

Las pérdidas de los últimos días no están comprendidas en esa cifra.

El ferrocarril de la Meca llevó unos 60.000 hombres, comprendiéndose ahí los que estaban destinados a la conquista de Egipto.

Al llegar estas tropas, el Gobierno hizo publicar un manifiesto anunciando que los ejércitos de Asia habían regresado, después de haber cumplido brillantemente la tarea que se les impuso.

Según un despacho recibido por un oficial neutral, que ha llegado a Grecia, procedente de Turquía, el mariscal Liman-von-Sanders ha sido herido.

Italia y Austria

Lo ganado por Italia.

ROMA, 28. Italia ha obtenido, en cuatro semanas de guerra, tres veces más territorios que los ofrecidos por Austria después de diez meses de discusiones.

También tiene en su poder 5.000 prisioneros austriacos y un botín considerable de guerra, en el cual están comprendidos tres cruceros ligeros y otros once navios capturados en Montfalcone.

Los italianos han llegado a Carso; pero sus progresos no pueden ser más que muy lentos, por ser un terreno sumamente accidentado.

En el frente ruso

Una nota oficiosa.

PETROGRADO, 28. El senador Krivt-zoff, presidente de la Comisión de investigación, completando el comunicado del Estado Mayor general, hace saber al público que la declaración de la «Gaceta de la Alemania del Norte», según la cual los rusos acusaban calumniosamente a las tropas alemanas de atrocidades y de violación de los acuerdos de las Conferencias de La Haya y de la Convención de Ginebra, no señalando, sistemáticamente, ni la fecha ni el lugar en que esas atrocidades se cometieron, carece de fundamento.

La Comisión de investigación ha probado en informaciones oficiales la fecha y el lugar en que se cometieron las siguientes atrocidades, realizadas por las tropas alemanas y austrohúngaras con soldados rusos que cayeron en manos de ellas:

Ha comprobado casos en que los alemanes cortaban a los rusos la lengua y las orejas, les rompían la nariz, remojaban los heridos a culatazos—ó con las bayonetas ó los quemaban vivos.

Además rociaban las trincheras de un líquido inflamado, que lanzaban contra los rusos, así como se valían de gases asfixiantes.

Han hecho absoluto menosprecio de la institución de la Cruz Roja, porque sobre los lugares donde se ostentaba visiblemente los signos característicos de la Cruz Roja, los aeroplanos arrojaban bombas, hiriendo y matando al personal médico y a los heridos que estaban en las ambulancias.

Los alemanes han arrojado bombas sobre trenes cuyos vagones ostentaban la cruz roja.

Han capturado médicos y especialmente hermanas de la Caridad, que fueron maltratadas y hasta violadas.

Han abusado sistemáticamente de la bandera blanca. Cuando las tropas rusas se acercaban a los soldados enemigos para hacerlos prisioneros, fueron acogidos con fuego de ametralladoras, escondidas detrás de los soldados, después de izar los oficiales la bandera blanca.

Han ultrajado a mujeres y muchachas pacíficas, a presencia de sus maridos y de sus padres.

En las localidades ocupadas por las tropas enemigas, éstas han arrasado y saqueado las

propiedades privadas del vecindario pacífico; han cobrado contribuciones en ciudades y aldeas, á pretexto de que los habitantes habían disparado contra las tropas alemanas.

Han internado en Alemania á pacíficos habitantes. No solamente numerosos obreros, sino otras personas han sido forzadas á servir como soldados en el ejército alemán.

El ejército ruso.

LONDRES, 28. Una persona neutral que acaba de llegar de Rusia habla con el más grande entusiasmo de la disciplina y de la abnegación magnífica de los ejércitos rusos.

El espíritu de camaradería que reina entre los oficiales y los soldados, es sin ejemplo, y el cariño de todos por el Gran Duque Nicolás, extraordinario.

A pesar de las retiradas, que se realizan con un orden maravilloso, los soldados tienen plena confianza en el triunfo y están seguros de que el enemigo será batido por completo.

Es digno de observar cómo, si un regimiento ha sufrido ante el fuego del enemigo, las reservas rusas, sin un minuto de retraso, se arrojan á ocupar los sitios que dejan sus compañeros.

Sólo merecen elogios la obra realizada por el ejército ruso y la organización superior del Estado Mayor.

Los trabajos de atrincheramiento son notables, y los soldados pueden abrir una trinchera de protección en cinco minutos.

A través de la Siberia, el autor de esas declaraciones ha visto centenares de miles de reclutas haciendo ejercicios, y en ninguna parte advirtió síntomas de pesimismo, sino todo lo contrario, una enérgica resolución de afrontar todos los obstáculos y vencer las dificultades hasta conseguir una victoria completa.

Roussky.

PETROGRADO, 28. El general Roussky, vencedor de Lemberg, que estaba gravemente enfermo, se encuentra ya casi bien, y en breve volverá á mandar un grupo de ejércitos rusos.

Refuerzos.

BUCAREST, 28. El ejército ruso, concentrado entre Odessa y Sebastopol, fuerte de 200.000 hombres, está siendo trasladado á Galicia.

Ha comenzado la formación de otro Artillería.

PETROGRADO, 28. Comienzan á llegar del Extranjero cañones y pertrechos. Se han constituido 200 nuevas baterías.

El empréstito inglés

Suscripción importante.

PARIS, 28. De Londres dicen que el «Financial News» asegura que el fideicomisario público inglés suscribirá en el empréstito de guerra por valor de 2.500 millones de francos, procedentes de los numerarios alemanes secuestrados por el Gobierno inglés.

El embajador de Turquía en Roma

Su retirada.

PARIS, 28. Despachos de Prensa fechados en Londres dicen que el embajador de Turquía en Roma ha pedido sus pasaportes.

Un aeroplano sobre Trieste

Talleres averiados.

PARIS, 28. Al «Petit Journal» dicen de Turín que el jueves á media noche un aeroplano italiano lanzó bombas sobre los talleres metalúrgicos de Ferriera, en Trieste, produciendo daños de consideración en las instalaciones.

Regreso de Dernburg

Su llegada á Berlín.

AMSTERDAM, 28. Dicen de Berlín haber llegado allí el Sr. Dernburg, de regreso de América del Norte, adonde fué en misión extraordinaria.

En los Dardanelos

Apercibimiento á Grecia.

ATENAS, 28. El almirante inglés de la flota que opera en los Dardanelos da cuenta de que se está abasteciendo de víveres á los turcos y alemanes por buques de nacionalidad griega, y que siendo esto contrario á la neutralidad, acarreará consecuencias en extremo lamentables.

El jefe del Gobierno italiano

Visita al Ejército.

ROMA, 28. El jefe del Gobierno ha marchado al Cuartel general.

Navios italianos

A los Dardanelos.

TURIN, 28. Un periódico asegura que en breve irán á los Dardanelos navios de guerra italianos para cooperar en las operaciones navales con la flota aliada.

Se trata de navios viejos, pero bien probados, que servirán como fortalezas flotantes contra los fuertes turcos.

Estos navios italianos sustituirán á igual número de navios ingleses modernos, que abandonarán los Dardanelos y se unirán al resto de la flota italiana del Adriático.

Esta noticia es muy interesante, porque significa la declaración de guerra á Turquía.

Los italianos y los heridos austriacos

Desmintiendo una información.

ROMA, 28. Es completamente inexacta la noticia contenida en uno de los partes austriacos, en la que se decía que los italianos trataban á los heridos austriacos con la mayor crueldad.

Esta afirmación no tiene el menor viso de verosimilitud, pues en la conciencia de todos está el alto espíritu que anima al Cuerpo sanitario italiano y su excelente organización.

La anterior noticia es hermana de aquella otra que decía que los garibaldinos habían arrasado las regiones por ellos ocupadas; noticias que por sí solas dan idea de la veracidad de algunas informaciones.

China y Suecia

Negociaciones terminadas.

PARIS, 28. Ha regresado de China el general sueco que estaba encargado de crear en aquella nación una escuela de oficiales y suboficiales.

La misión del aludido general ha terminado, después de dejar establecida la escuela militar con 400 alumnos.

Las negociaciones diplomáticas entre los Gobiernos sueco y China, van á terminar.

Las fuerzas alemanas

Nuevos ejércitos.

LONDRES, 28. Telegrafían de Zurich, con referencia á informes de buen origen, que los alemanes podrán poner en breve plazo en los frentes de batalla 18 nuevos Cuerpos de ejército, que sumarán un total de 750.000 hombres.

Estos serán formados por hombres sin instrucción militar, á quienes se prepara actualmente.

Se supone que estos hombres serán destinados á los frentes de batalla á principios del mes de agosto.

Reconcentración belga

Tres religiosos apresados.

EL HAVRE, 28. A pesar de las dificultades inherentes á la situación, han acudido ya al Cuartel general del Rey Alberto 20.144 belgas de diez y seis á veinticinco años.

Los padres jesuitas Boonen y De Bruyn y un redentorista han sido arrestados en Amberes por suponerseles complicados en la marcha de algunos jóvenes al ejército belga.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 28. En la región de Chavil, del Transniemen y de Nareff, ninguna modificación.

Pequeños ataques enemigos en los diferentes sectores de los frentes indicados han sido todos rechazados.

En la orilla izquierda del Vístula, el enemigo ha introducido grandes fuerzas en el frente de Ozaroff Zawichost, pero su ofensiva no tuvo éxito el 26.

En Galicia, nuestras tropas, después de una desesperada resistencia en el frente de Bobrka y Zurafino, se repliegan sobre Gnilalpa.

En la región de Borka nos apoderamos durante unos contraataques, el día 26, de 1.600

prisioneros con 46 oficiales y dos ametralladoras.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 28. Comunicado oficial del Cáucaso:

«En la región del litoral, el cañoneo y fusilería han continuado según costumbre.

En dirección á Olty, escaramuzas entre exploradores al Norte del lago de Tortum, con un desenlace favorable para nosotros.

En dirección á Sarykamych, nuestras vanguardias destruyeron reservas turcas en todo el conjunto del frente del Norte de Aras y pasaron por las bayonetas las reservas de Maslagat, Tsars y Ardos.

En la región de Meliasghert, nuestro destacamento, después de un violento combate cerca de Damiau, ha batido al enemigo, que comprendía fuerzas de Infantería, de Artillería y dos regimientos de kurdos.

Los turcos huyen en desorden en dirección al Oeste.

En la región del Van, cerca de Zevan, el combate no está terminado.

Intervienen fuerzas turcas considerables. Nada nuevo en los demás frentes.»

Empréstito de guerra

En Inglaterra.

LONDRES, 28. El periódico «Financial News» anuncia que en breve se hará un nuevo empréstito de guerra inglés, en el que se aplicarán más de 100.000 libras que están en poder de algunas entidades y proceden de secuestros efectuados en Inglaterra á Casas comerciales alemanas.

El «Goeben», inutilizado

En el Bósforo.

PARIS, 28. Telegrafían de Roma que se están haciendo trabajos para utilizar el «Goeben», poniéndolo á flote; pero aunque lo consigán, se cree que no servirá para otra cosa que para batería flotante en las defensas del Bósforo.

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 28. Parte oficial de las tres de la tarde.

Nada importante que señalar durante la noche última, salvo dos ataques alemanes, uno á la trinchera de Calonne y otro al Este de Metzeral.

Ambos han sido rechazados.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

CARNARVON, 28 (7,20 tarde). El comunicado de París de esta tarde consigna haber sido rechazados dos ataques alemanes: uno en los altos del Mosa y el otro al Este de Metzeral, en Alsacia.

—La tenaz resistencia opuesta por los rusos en el frente Bobrka-Zurawno ha sido por fin rota, y las tropas rusas se retiran. Bobrka se encuentra á unos veinticinco kilómetros al Sudeste de Lemberg.

Zurawno se encuentra sobre el Dniester, á unos cincuenta kilómetros al Sur de Bobrka. La retirada de este frente de 50 kilómetros está reconocida en el último comunicado ruso, en el que, sin embargo, se consigna que el enemigo ha pagado caro su éxito.

—La nueva acción ofensiva de los alemanes en Polonia contra Varsovia no ha tenido hasta ahora éxito alguno. Sus ataques, hechos con grandes fuerzas, han sido rechazados.

—En el frente del Isonzo, donde se afirma que el enemigo emplea granadas llenas de gases asfixiantes, sólo ha habido duelos de artillería, según el comunicado austriaco.

—En Monte Nero la derrota del enemigo en los numerosos encuentros ocurridos en la montaña ha sido completa, abandonando armas y municiones en cantidad considerable.

—La noticia de la rendición de Goritzia no está confirmada, pero los continuos y fuertes ataques librados contra esa plaza la hacen verosímil.

Goritzia se encuentra sólo á 38 kilómetros de Trieste y domina la mejor comunicación por ferrocarril con dicha ciudad.

PARIS (Torre Eiffel), 28 (6 tarde). Los

periódicos reproducen la nota oficiosa en la cual la Gaceta de Alemania del Norte expone las razones que han hecho al Gobierno alemán suprimir el Vorwaerts.

El «Echo de Paris» hace notar la extraña anomalía de dicha nota, en la que se declara que el Vorwaerts ha hecho mal en publicar cierta manifestación, y se da al contenido de dicha manifestación una publicación infinitamente mayor que la del Vorwaerts.

Es la misma táctica de siempre del Gobierno alemán. Por una parte suprime en el interior las manifestaciones pacifistas de los socialistas, y por otra las deja extenderse por el Extranjero, con la esperanza de que sean una fuente de confusión y de discusiones entre los socialistas aliados. Precisamente en el mismo momento en que el Gobierno alemán suprime el Vorwaerts por haber publicado dicho manifiesto, esparrama un resumen completo del mismo por el mundo entero por medio de la telegrafía sin hilos.

A propósito de las manifestaciones anti-anexionistas de ciertos socialistas alemanes, escribe Gustavo Hervé en la «Guerre Sociale» que éstos no han comprendido todavía en qué consiste esta cuestión, que no es en saber si Alemania se anexionará Bélgica, de donde será arrojada, así como de Colonia, cuando los aliados hayan terminado de organizar y movilizar sus fuerzas. Los socialistas alemanes deben preguntarse si Alemania y Austria pueden continuar conservando los países no alemanes que oprimen. Esta es la única cuestión de que deben ocuparse.

—El «Gironale d'Italia», con motivo de los rumores de paz separada que habla sido ofrecida á Serbia por Austria, publica una entrevista de M. Ristich, ministro de Serbia en Roma, que declaró: «Que nunca firmará Serbia una paz separada. Su porvenir está unido indisolublemente con el de los aliados y que nunca hará tracción Serbia á los Tratados firmados.»

—NUEVA YORK. Los marcos están en baja. La cotización es de 81 céntimos 7/8 por cuatro marcos.

LONDRES, 28 (5 tarde). Los alemanes han lanzado bombas incendiarias sobre Arracourt.

De Roma comunican que en el Isonzo el enemigo emplea bombas asfixiantes.

El último ardid austriaco ha consistido en hacer llegar á las tropas italianas el rumor de que habla ocurrido en Calabria un terrible terremoto; pero este rumor no produjo efecto alguno.

Los montenegrinos han ocupado San Giovanni de Medua, y se dice que los albaneses han reconocido por Soberano al Rey Nicolás.

Comunica la Agencia Reuter de Petrogrado que los rusos han tenido un gran éxito en la gran batalla librada en el frente de Narew, pero que se vieron obligados á ceder terreno en el valle de Orjitz, donde los alemanes destruyeron completamente un fuerte, con un fuego muy vivo de la artillería pesada. Añade que los alemanes atacaron tres veces por el Vístula, al Sur de Pilitza, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

En la región de Lemberg, el enemigo no ha podido progresar. Los rusos continúan sus éxitos en la batalla del Dniester. El resto de las tropas enemigas que quedaban en la comarca de Kozary han sido rechazadas más allá del río, y hecho prisionero el resto de los austro-alemanes, que lo habían cruzado más al Este. A pesar de los desastrosos resultados que tuvo el enemigo al cruzar el río, intentó de nuevo atravesarle durante la noche. La batalla continúa.

De Petrogrado comunican que en el frente de Narew los alemanes han fracasado. Su ofensiva en el valle Omuleff les ha sido muy costosa, pues han dejado montones de cadáveres delante de las trincheras rusas. Los rusos recobraron el terreno perdido en el valle de Orjitz. La enérgica ofensiva rusa cerca de Prasnysz se ha convertido en una lucha desesperada á la bayoneta con el batallón enemigo, que ha sido copado en nuestras posiciones, cerca de Zavitak.

En el frente de Taneff reina la calma. Hemos rechazado un contraataque en dirección de Zolkieffid y de Lemberg, apoyado por un tren blindado, cogiendo 2.000 prisioneros y 13 cañones. En Bobrka, á 20 millas al Este de Lemberg, se lucha con gran denuedo.

Continuamos rechazando desesperadamente los ataques de las tropas alemanas en el Dniester, donde hemos capturado otros mil prisioneros. El enemigo aumentó con grandes fuerzas sus líneas de batalla á la izquierda del Vístula, entre Czarow y Zavitosh, pero su esfuerzo del 26 de junio fracasó.

POLDHU, 28 de junio de 1915, á las once y treinta de la noche.

Empieza con el parte de Carnarvon de las siete y veinte de la tarde, ya publicado.

Un telegrama de Petrogrado dice que cuando los rusos evacuaron Lemberg, los alemanes enviaron inmediatamente en su persecución fuertes columnas en dirección Sudeste, que cruzaron el Dniester; pero allí les esperaban los rusos, quienes trabaron combate primero con las tropas de Pflanzler, después con las de von Linzingen y ahora con las de Bochn-Ermolli. Los alemanes están dejando diariamente varios miles de prisioneros en poder de los rusos.

La idea de Mackensen y sus colegas, una vez que habían ocupado Lemberg y las dos orillas del Dniester, fué hacer girar numerosas fuerzas desde el Norte al Este, hacia la Polonia central, en donde debía unirse con las columnas que operaban en el Narew y en Prasnysz, en la Polonia del Norte; pero las continuas victorias de los rusos en ambas orillas del Dniester lograron mantener cuatro días en la inacción á los principales contingentes enemigos en los alrededores de Lemberg.

Todos los planes que haga ahora el enemigo tendrán que ser obligada reducción de la idea primitiva.

Es imposible prescindir del ejército ruso mientras éste siga siendo dueño de la orilla Sur del Dniester.

Hoy es el trágico aniversario del asesinato en Sarajevo del presunto heredero al Trono de Austria-Hungría, á instigación de Alemania, como pretexto para atacar á Serbia, lo que precipitó la actual guerra europea.

Han llegado á Turín fugitivos de Trieste, quienes dicen que el jueves por la noche fueron despertados los habitantes de Trieste por un avión italiano, que arrojó bombas sobre las fábricas de maquinaria de Ferriera, causando grandes daños. Algunos habitantes de Trieste aclamaron frenéticamente al aviador.

En la reunión pública celebrada anoche en Market Place, el obispo de Durham dijo que el deseo del Emperador de Alemania era devastar la ribera del Tyne, desde Newcastle hasta el mar, añadiendo «que si logra esto, no habrá luchado en vano».

En varios puntos de Gales del Sur están funcionando ya quince fábricas de municiones.

El «Corriere d'Italia» publica una larga entrevista celebrada con el secretario de Estado del Vaticano, cardenal Rippari, referente á la entrevista celebrada con Su Santidad, y que ha sido publicada por «La Liberté».

El cardenal manifestó que M. Louis Lapie, autor de la entrevista, ha desfigurado completamente las palabras del Papa. En lo sucesivo, no será admitido ningún periodista en el Vaticano.

El agente del Lloyd en Colón cablegrafía que, debido á un desprendimiento de tierras en el corte de Culebra, ocurrido el sábado, se ha restringido el paso por el canal de Panamá á los barcos con 23 pies de calado. Hay cuatro vapores detenidos y otros varios esperando á la entrada.

Ayer por la noche, y á 35 millas al Nordeste de Smalls, fué hundido con bombas y granadas, por el submarino alemán «U-31», el vapor «Indram», de la Compañía Donaldson. No hubo víctimas. La tripulación desembarcó esta mañana en la bahía de Milford.

TORRE EIFFEL, París, 29 de junio de 1915, á las diez de la mañana.

La mayor parte de los periódicos franceses dedican artículos al aniversario del drama de Sarajevo.

Recuerdan que la muerte del Archiduque fué el pretexto de que se sirvió el germanismo para poner á Europa á sangre y fuego.

Los periódicos agregan que los aliados combatirán hasta el triunfo seguro de la libertad europea.

—Comentando la situación general, desde

(29) Folletón de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Conducíame al lado de mi prima y fenga la bondad de buscar un coche para que salgamos en seguida. Dejará usted el baile, montará á caballo y procurará llegar á Cusance después que nosotras. Lo haréis así, ¿verdad?

—Sí, señor.

—¡Valor! Ya ve usted que le doy ejemplo.

La baronesa, al ver la alteración del rostro de su prima, se asustó.

—¡Dios mío! —exclamó.—¿Qué tienes? ¿Qué te ha sucedido?

—No me pasa nada —respondió Berta con voz alterada.—Bailando me he sentido mala; sin duda, principio de jaqueca, y con las luces, el calor y la música se va

aumentando; serías muy amable si me acompañases á casa.

—Sí, sí, al momento; quisiera verte ya en el lecho. Pero ¿y el coche?

—He rogado al señor Gerard, á quien no he podido ocultar mi indisposición, que buscara un carruaje; el aire libre me repondrá.

Pocos instantes después las dos primas dejaron los salones, con gran pesar del gobernador militar.

Gontran, fiel á las costumbres parisien-ses, y convencido de que su aspecto y elegancia llamarían la atención, había juzgado conveniente llegar, como las mujeres bonitas, á última hora. Bajó del coche con el clac debajo del brazo, el lente en el ojo derecho, calzado, peinado, enguantado, maravillosamente soberbio, correcto, irrepachable; en fin, el más encantador marqués que se podía desear.

XIX

Al prometer á la señorita de Franoy no batirse, Sebastián obraba de buena fe. En cuanto vió á las dos primas dentro del coche se fué en busca de su caballo; pero se paró para dejar pasar á otro coche que llegaba á escape: en él iba el marqués de Flammaroche indolentemente recostado sobre los almohadones.

Al ver al hombre á quien odiaba, porque iba á ser el marido de Berta por la voluntad de su padre, Sebastián sintió toda su sangre subir á la cabeza, y olivi-

dando todas sus resoluciones y promesas volvió atrás y entró de nuevo en el salón.

El marqués franqueaba la puerta del vestíbulo y entraba en los salones. Antes de seguirle, Sebastián vaciló un momento al pensar en su cita; no quería hacer esperar á la joven; pero se acordó al mismo tiempo de que Berta le había dicho llegara después que ella, y contando con la ligereza de su caballo, el capitán creyó podía tomarse unos minutos.

Entró en los salones, buscó con la vista al marqués, y no viéndole se dirigió hacia los jardines. Su instinto le había guiado bien; el marqués, dando el brazo al vizconde, paseaba por una de las calles pintorescamente iluminadas y escuchaba á su compañero con gran atención. El gobernador le refería la indisposición de la señorita de Franoy.

Sebastián, inmóvil, clavaba en él una mirada llena de odio y se decía:

—Cuando esté solo le provocaré. No me faltará pretexto; cualquier tontería. Sólo el nombre de Berta no se debe pronunciar.

El momento no se hizo esperar mucho. El gobernador se aproximó y ofreció su brazo á dos señoras que paseaban solas por el jardín; el marqués, pensativo, dió algunos pasos para volver al salón, en el momento en que Sebastián salía haciéndose el distraído, y fué á tropezar con el marqués. Este levantó los ojos y reconoció al capitán.

—¡Ah! ¡Ah! —dijo.

—¿No es usted —preguntó el oficial— el marqués de Flammaroche?

Lo extraño de la pregunta, y sobre todo la entonación de la voz, hizo comprender á Gontran que era una querrela lo que se le buscaba, y contestó con voz altanera:

—Debe usted saber quién soy, puesto que ha tenido el honor de serme presentado.

—No tengo noticias de que haya usted sido oficial, ni siquiera soldado.

—Efectivamente —repuso Gontran,—no he arrastrado nunca sable ni espada; de lo cual me felicito, porque detesto á los espadachines.

Sebastián, como si no lo hubiese oído, continuó:

—No es usted escritor, músico ni pintor; no ha hecho nunca nada útil, y siendo así, quisiera saber en dónde ha ganado esto.

Y al hablar así, Sebastián tocó con el dedo la cinta que el marqués llevaba en el ojal de su frac.

El marqués se puso lívido.

—¡Podía usted haberme dicho que buscaba un duelo! Le hubiera entendido á medio hablar. Evitemos el escándalo; ha hablado usted alto y es una torpeza. Estoy á su disposición; pero como soy el provocado, tengo la elección de arma; elija la espada. Nos batiremos mañana en una hondonada que hay detrás del jardín de los baños de Guillon; estaré á las ocho con mis testigos. Lleve los suyos y las armas. Por de contado que el duelo concluirá únicamente con la muerte de uno de los dos. Quedamos en eso, ¿verdad?

Y el marqués, girando sobre sus talones, volvió la espalda á Sebastián.

Este, como hijo del país, conocía en el baile á mucha gente; se dirigió á dos oficiales retirados, los cuales le ofrecieron servirle de testigos y llevar espadas de combate.

Arreglado este asunto, Sebastián abandonó la fiesta, buscó su caballo y tomó á galope el camino de Cusance.

Mientras Sebastián se alejaba, el marqués buscaba á su amigo el gobernador; cuando le halló le dijo:

—¿Le queda, querido vizconde, una habitación libre, por pequeña que sea?

—Me queda mi despacho.

—Haga el favor de conducirme á él, y concédame una brevísima audiencia de tres minutos.

—¿Ahora mismo?

—Tengo que pedirle un favor.

—Entonces vamos, y en cuanto terminemos haré quemar los fuegos artificiales. Ya verá qué bonitos; son de Ruggiere... El cielo se está encapotando, y antes de una hora tendremos tempestad, si Dios no la remedia.

En cuanto llegaron al despacho, Gontran le dijo:

—He aquí lo que hay: que me bato mañana.

—¡Gran Dios! —exclamó el vizconde.—¿Qué me dice usted? ¿No puede tener arreglo ese asunto?

—¡Imposible!

—¿Quién es su adversario?

—Un tal capitán Gerard.

—¡Lo siento!

—¿Por qué?

...del periódico socialista Avanti dice: Los franceses se encuentran en las mejores condiciones. El material no les falta ni faltará. Mantienen y mejoran su situación...

El célebre predicador Gemelli, de la Orden de los Agustinos, ha dado en Udine, en presencia de oficiales y soldados, una conferencia sobre el objeto de la guerra: «guerra santa»...

De Alemania y Austria

NORDEICH, 28 (11,30 noche). Comunique el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que no se han rechazado los ataques nocturnos de los franceses...

En la región occidental de las Argonas intentaron anoche los franceses recuperar las posiciones perdidas; pero a pesar del esfuerzo hecho por su artillería, no consiguieron su propósito.

Identico resultado tuvo un ataque de la Infantería francesa en un frente de dos kilómetros, en las alturas de Maas, a ambos lados de la trinchera.

En los Vosgos sorprendieron los alemanes un destacamento francés que ocupaba una línea al Este de Metz...

En la parte Sur del frente de batalla han conseguido los alemanes algunas victorias sobre los aviones enemigos.

Teatro oriental de la guerra.—Los ataques rusos al Norte y Nordeste de Przasnysz, dirigidos principalmente contra las posiciones que perdieron el 25 de junio al Sudeste de Aglens...

Teatro Sudeste de la guerra.—Halicz ha sido ocupado por los austroalemanes. Esas han cruzado también hoy el Dniester, con el ejército del general von Linsingen...

Mas al Norte, los austroalemanes persisten a los rusos hasta el desfiladero de Gullupa.

Desde el 23 de junio el ejército de von Linsingen ha hecho 6.470 rusos prisioneros.

Al Nordeste de Lemberg se aproximan los austroalemanes al paso del Bug. Más al este, han avanzado éstos hasta la región de Clesznaw...

Comunica el Estado Mayor desde Constantinopla que en Ariburnu continúa el fuego de fusil y de cañón.

Fracasó un ataque nocturno contra el anco izquierdo de los turcoalemanes. Las baterías de la costa asiática cañonearon con éxito en Seddulbahr...

El corporal Togeibek del King's Scottish, que ha caído prisionero en poder de los alemanes, da detalles interesantes del estado que recibe en la guerra el ejército inglés.

tro Real de Gibraltar se ha celebrado un mitin patriótico. El local estuvo lleno, y fueron muchos los cientos de personas que no pudieron entrar en el teatro.

Los oradores hablaron de las consecuencias que pueden resultar de la actual guerra si todos los súbditos ingleses no acuden a medida de sus fuerzas y posición en defensa de la Patria.

Los oradores recomendaron a los jóvenes que se alistaran en filas cuantas antes en el cuerpo de voluntarios.

Durante la mañana atravesaron el Estrecho de Gibraltar en dirección al Mediterráneo siete grandes buques de guerra.

Se dice que enarbolaban algunos el pabellón italiano, y que otros pertenecen a la escuadra francesa.

Sobre los bombardeos aéreos

Hemos sostenido en el trabajo anterior un aspecto completamente particular de la cuestión de los bombardeos aéreos, pues las agresiones a las capitales de Alemania y Austria...

Los alemanes, sistemáticamente atacan todas las obras enemigas, estén o no fortificadas. ¿Cuántas bombas de las arrojadas sobre París cayeron en obras militares?

En los raids nocturnos alemanes suelen elegirse como blanco las poblaciones inglesas más cercanas, y de éstas muchas no tienen interés militar alguno.

El ataque francés a Karlsruhe es un hecho contra cientos de ellos.

Ignoramos si por «escrupulosos» o por otra causa, pero innegablemente de un modo completamente voluntario, los aliados, hasta ahora, no han arrojado bombas sobre las calles y plazas de docenas de ciudades alemanas...

La abstención de atacar Berlín y Viena: ¿por qué no ha de formar parte del sistema aliado operar sólo sobre aquellos objetivos más o menos directamente militares?

La táctica no se muestra en agredir ó no Berlín: se muestra en no bombardear, pudiendo hacerlo con Dusseldorf, Colonia, Crefeld, Eschweiler, Stolberg, Maguncia, Wiesbaden, Darmstadt, Frankfurt, Worms, Mannheim, Speyer, Rastatt, Estrasburgo, Colmar, Mulhouse, Munster, Bitsch, Metz, Diendorf y otras ciudades y pueblos situados todos bajo el radio de acción normal de los aeroplanos...

Nadie pondrá en duda, por tanto, que si miles de pacíficos alemanes no han sido despertados en las noches de calma por el siniestro zumbido de docenas de motores y si de ellos muchos no han muerto a causa de las explosiones de las bombas aliadas, esto se debe a que Francia é Inglaterra, de un modo absolutamente voluntario y sin que nadie lo haya exigido, por tanto, se abstienen de sembrar el luto en las poblaciones enemigas.

Se han recibido en la Presidencia del Consejo las siguientes: Carbayuela (Badajoz).—D. Esteban Aguado, alcalde, en nombre del Ayuntamiento y del vecindario.

Cudillero (Gijón).—D. Casimiro Cuervo, en nombre de los conservadores. Santiago.—D. Manuel Otero, presidente de la Cámara de Comercio.

Pol de Siero (Asturias).—D. Eduardo Sánchez Vizcaino, alcalde. Astigarreta.—D. Daniel Aguirre. Sarría (Barcelona).—D. Ramón Oliveras. Campo de Caso (Oviedo).—D. Alfredo García de la Torre, secretario del Ayuntamiento, Calatayud.—Alcalde y Ayuntamiento, por unanimidad.

Madrid.—D. Domingo Sáinz de Aja. Oviedo.—Doña María Teresa Calvo. Ledeña.—D. Jackson Gómez, secretario del Ayuntamiento. Barcelona.—D. P. Mauri Ribas. Oviedo.—Sr. Camino, director de El Carballón.

Javiña de Coristanco.—D. José Fernández. Coruña.—La Cámara oficial de Industria, Comercio y Navegación.

Andújar (Jaén).—D. Francisco Trigueros, presidente de la Juventud conservadora. Madrid.—Doña Benita Asas Manterola, desde el periódico El Pensamiento Femenino.

Oviedo.—D. Mariano de la Vega, farmacéutico. Burgos.—D. Francisco Mendieta. Barcelona.—D. José Corderas, fábrica de tejidos mecánicos de Corderas y Sagalés.

Guarromán.—D. Francisco A. Delgado, alcalde; D. Leopoldo Castaño, D. Teófilo Ortega, D. Luis Villacafas, D. Francisco Altozano, D. Amador Mori, D. Eleuterio Noguera, D. Isidro López, D. Ramón López, D. Joaquín Pavón, D. Sandallo Bravo, don Lorenzo Rodríguez D. Eleno Rubio, don Blas Gómez, D. José Mirones, D. Ramón Campos, D. Diego Aranda, D. Angel Bermúdez, D. Domingo Cebrían, D. Andrés Márquez, D. Francisco Nef, D. Matías Nef, don Francisco Cantón, D. José Pérez, D. Alfonso Marin, D. Julián Marín, D. Juan Bermejo, D. Juan González Ollas, D. Juan González, D. Juan Pi Noguera, D. Alfonso M. Delgado, D. Juan Bermejo, D. Diego Méndez, D. Miguel Aguilera, doña Paz Colorado, don José Cabo, D. Ginés Zamora, D. Lorenzo Troyano, D. Francisco Nájera, D. José Mora, D. Miguel Pascual, D. F. Antonio Homero, D. Pedro Barnes, D. Manuel Barnes, D. Antonio Zamora, D. Ceferino ASENSIO, D. Juan Martínez, D. Leonardo Alonso, D. José Alonso, D. Pascual Rodríguez.

D. Tadeo García, D. Santiago Reyes, don José García, D. Adelaar Fernández, D. Andrés Morales, D. Angel Serrano, D. Domingo González, D. Pedro Serrano, D. Bartolomé González, D. Alfonso Serrano, D. Celso Martínez, D. Francisco Rubio, D. Jesús Serrano, D. Fernando Galleo, D. Casimiro Fernández, D. Alfonso Rubio, D. Tomás Fernández, D. Pantaleón García, D. Reyes Fernández, D. José Llévénos, D. Manuel Herrador, D. José María Parrilla, D. Angel Barnes, D. Francisco Moris Soler, D. José Caballero, D. Nicolás Pérez, D. Juan María Caballero, D. Agustín Hernández, D. Miguel Caballero, D. Antonio Guillén, D. Joaquín López, D. Juan Soto, D. José Cantero Puig, D. Fernando Lara, D. Alfonso Marín, don G. Aranda, D. Alfonso Martínez, D. Antonio López, D. Basilio Conejero, D. Luciano del Moral, D. Vicente Cubero, D. Pedro Caballero, D. Paulino Soto, D. Juan Muñoz, don Pedro Contreras, D. Domingo Cantón, don Francisco Contreras, D. Miguel Merino de Lara, D. Basilio Roder, D. Juan Nogueuela, D. Agustín Merino, D. Luis Pisa, don Alonso Merino, D. Santiago Sánchez, don Juan Antonio Gea y D. Tomás Sánchez.

EN BURRIANA Consagración del obispo auxiliar de Toledo

CASTELLON. (Lunes, tarde.) Comunican de Burriana que el Ayuntamiento en Corporación visitó en su domicilio al cardenal primado de España y al arzobispo de Valencia.

Poco después devolvió el Primado la visita al Ayuntamiento. Iba en carruaje descubierto, con escolta. Fué recibido a los acordes de la Marcha Real.

El alcalde dió la bienvenida al Primado, contestándole éste dándole las gracias y anunciándole que el obispo electo, D. Bautista Luis Pérez, será consagrado mañana.

Poco después devolvió la visita al Ayuntamiento el arzobispo de Valencia, siendo recibido con gran deferencia.

El cardenal primado salió al balcón, vitoreándole la muchedumbre.

Llegada de Comisiones. Han llegado a Burriana Comisiones de los Cabildos catedrales de Valencia, Tortosa y Murcia.

El nuevo obispo tiene cuarenta y siete años. Apadrinará en la ceremonia de consagración su anciana madre y su hermano don Vicente.

Llegada del obispo de Tortosa. BURRIANA. (Lunes, noche.) En el expreso llegó el obispo de Tortosa, D. Pedro Rocamora, acompañado de la familia de don Joaquín Rocamora.

En la estación fué recibido por una Comisión del Ayuntamiento, las autoridades civiles, el obispo electo y clero.

El obispo de la diócesis, Sr. Rocamora, tomó asiento en un landó, acompañado del gobernador civil, del obispo electo y del alcalde.

La carrera estaba engalanada y las campanas fueron echadas a vuelo; la Banda Municipal, situada en la plaza Mayor, recibió al prelado a los acordes de la Marcha de Infantes, y el gentío, con sus aplausos, le hizo un cariñoso recibimiento.

Se hospedó el obispo de Tortosa en casa del Sr. Abadía.

Inauguración de una central eléctrica. A las seis de la tarde, el Ayuntamiento en Corporación, y presidido por el gobernador civil, marchó a la casa en que se hospeda el arzobispo de Valencia, con objeto de recogerlo y dirigirse todos a la inauguración de la fábrica de electricidad de D. Ernesto Fomellos.

En el mismo tren ha venido la representación oficial del Ayuntamiento de Valencia, formada por el alcalde, Sr. Maestre, seis concejales y cuatro maceros, y también ha venido el presidente de la Audiencia territorial.

Fueron recibidos por el alcalde, Sr. Llopis; el obispo electo, el Ayuntamiento, el clero, los carmelitas y otras personalidades.

Igual recibimiento que antes se habla hecho al obispo de Tortosa se hizo al de Segorbe, que se hospeda en casa del médico don Juan Mingarré.

Entre los alcaldes de Valencia y Burriana se cruzaron elocuentes discursos, que terminaron con vivas a los pueblos que saben honrar a sus hijos.

El Ayuntamiento de Burriana ha obsequiado con un champagne de honor a la representación del de Valencia.

Los prelados en la playa. El cardenal primado, con el arzobispo de Valencia, el gobernador militar, el barón de Terrateig, han dado un paseo por la playa, visitando en el poblado marítimo la modesta casa en que vive la madre del obispo electo D. Luis Pérez.

El cardenal Guisasaola fué aplaudido por la gente de mar.

Primer Congreso Nacional de Médicos forenses

En la Real Academia de Jurisprudencia, a las diez de la mañana de ayer, dió principio su segunda sesión.

Constituyen la Mesa los doctores Ballesteros, presidente, y Alcubilla, Blanco, Campos, Rey y el Sr. García Ramos, secretario.

El señor presidente concedió la palabra al doctor Portero para que diese cuenta de la ponencia relativa al tema 5.º, que estaba redactado en esta forma:

«Que en tanto se consignan en los presupuestos del Estado los anteriores sueldos, se consideren como gratificaciones las cantidades que en concepto de retribución perciban los médicos forenses.»

Después de una luminosa discusión se redactó modificado este tema 5.º, quedando aprobado en la siguiente forma:

«Que, a fin de armonizar los intereses generales de los individuos que pertenecen al Cuerpo, es de conveniencia que por el ministerio se dicte una real orden aclaratoria, por la cual se desvanezca todo género de dudas respecto a la compatibilidad del ejercicio y sueldo de forense con la retribución de titular, puesto que a ello no se opone ninguna medida legislativa.»

Se pasó a tratar del tema 6.º: «Creación de la Caja de Socorros por defunción, con carácter oficial y obligatoria.»

El presidente explicó su alcance, lo razonó como él sabe hacerlo y se aprobó acordando que todos contribuyan con 10 pesetas por cada defunción de forense, con el fin de entregar 5.000 pesetas a la viuda del fallecido.

Tema 7.º: «Que se concedan permutas entre los forenses de la misma categoría con sólo solicitarlas.»

Se discutió ligeramente y fué aprobado, así como los dos siguientes:

Tema 8.º: «Que se concedan excedencias.» Tema 9.º: «Que se suprima a turno de oposición libre entre médicos para ocupar vacantes de forenses de Madrid y Barcelona.» Tema 10. Quedó redactado y aprobado en esta forma: «Que toda vacante de forenses se anuncie primero, a concurso de traslado entre individuos de la misma categoría, y las resultantes de este concurso, al de ascenso por rigurosa antigüedad entre los de la categoría inmediata inferior.» Procedióse a leer y discutir el tema 11, que dice: «Que a las forensías de Madrid y Barcelona se ascienda en igual forma y por iguales concursos que en las de categorías inferiores.»

enfermo por accidente del trabajo que se tramite por vía gubernativa no intervenga el médico forense ó no se le obligue a encargarse del tratamiento de estos lesionados con el carácter de cargo oficial que ostenta.»

Tema 20: «Que se constituyan en todas las capitales Tribunales de honor del Cuerpo para velar por la defensa de los intereses morales de los forenses de la provincia respectiva, y que los acuerdos de aquéllos tengan validez legal.»

Tema 21: «Creación de un negociado técnico de médicos forenses en el ministerio de Gracia y Justicia.»

Tema 22: «Urgencia de la reforma del Código penal y necesidad de que esta reforma sea de base médica.»

Estimamos de estricta justicia las peticiones que anteceden, así como igualmente que sean respetados en los Juzgados que vienen sirviendo como interinos cuatro ó cinco compañeros nombrados con anterioridad al real decreto vigente, algunos de ellos desde hace más de once años, y que a los sustitutos que lo son desde antes del 12 de abril del presente año, y nada más, que a éstos, se les dé alguna compensación, porque bien merecida la tienen.

Y como primera y última conclusión debe figurar la de que tan pronto estas Cortes legislen sea aprobada nuestra proposición de ley.

Fueron aprobados por unanimidad, previas luminosas discusiones de los señores congresistas, y escuchadas las atenciones referentes a ellos, expuestas por el presidente, señor Ballesteros.

También mereció la aprobación un nuevo tema, que se discutió, cuyo número de correlación deber ser 11 bis; dice así: «Cuando un Juzgado ascienda de categoría, y lo mismo cuando suceda a la inversa, el forense continuará en la categoría que le correspondía en el sueldo, desempeñando el cargo en calidad de comisión y con el sueldo que tenía asignado.»

Temas adicionales que se presentaron y en los que recayeron por unanimidad su aprobación:

Tema 23: «Que se ruegue al señor ministro que dado el corto número de forenses interinos que existe y sus servicios prestados, le confirme en el cargo respectivo.»

Tema 24: «Los forenses al informar en estrados tendrán sitio con mesa y las consideraciones que les corresponden como poderosos auxiliares que es de la Administración de Justicia. Al acto de informar asistirán con toga ó otro traje é insignia que el señor ministro acuerde.»

Tema 25: «Las Salas de Audiencia pondrán las causas en que han de informar los forenses a su disposición, y con suficiente anticipación, a fin de que los informes vayan precedidos de un detenido estudio de dichas causas.»

Tema 26: «Que los médicos sustitutos nombrados con anterioridad del real decreto de 12 de abril último ingresen en el Cuerpo por la categoría de entrada y sin oposición, ocupando las vacantes que queden ó se produzcan después de celebrarse las oposiciones ya anunciadas.»

Tema 27: «Que a los sustitutos que se nombren posteriormente al real decreto de 12 de abril último se les considere como mérito muy frecuente cuando verifique oposiciones para ingresar en el Cuerpo.»

Tema 28: «Se reforma el Arancel de 13 de mayo de 1862.»

A las doce y media de la tarde se levantó la sesión, recomendando la asistencia a la de hoy, hora las doce, que se verificará la de clausura del Congreso, bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia.

Trenes especiales de baños a los puertos del Cantábrico

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido, durante el presente verano, como en años anteriores, un servicio de trenes especiales a los puertos de Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao, con billetes de ida y vuelta, a los precios económicos de 25 pesetas en segunda clase y 15 en tercera.

Los trenes especiales sólo circulan a la ida, y el regreso pueden efectuarlo los viajeros por los ordinarios que se indican en el cartel correspondiente y en cualquiera de los doce días que los billetes tienen de validez. Las fechas en que saldrán de Madrid los trenes especiales son las siguientes: Para Santander, el 13 de julio. Para Gijón, el 22 de idem. Para San Sebastián, el 29 de idem. Para Gijón, el 10 de agosto. Para Bilbao, el 19 de idem. Para Santander, el 26 de idem. Los billetes pueden adquirirse en el Despacho Central de dicha Compañía, desde cinco días antes de la fecha de salida del tren hasta la víspera, y en la estación el mismo día de salida. Se previene al público que cesará la expedición de billetes tan pronto como se complete el número de asientos de cada tren. Además, esta Compañía, en combinación con la de Medina a Salamanca, pondrá en circulación otro tren especial, desde Salamanca a Santander, en iguales condiciones que los de Madrid. Los precios serán: 25 pesetas en segunda clase y 15 en tercera, ida y vuelta. La fecha de salida de este tren será el día 31 de julio. Para más detalles pueden consultarse los carteles y folletos que publicarán las indicadas Compañías.

COCHES PARA BODAS Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2. Teléfono 808.

Para después de la guerra Es casi seguro que después de la guerra se comprometan solemnemente todas las naciones europeas a declarar obligatorio el uso del Jabón de Heno de Pravia, cuyo perfume hace sentir gratitud hacia la vida.

Noticias de Gibraltar Mitin patriótico. ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) En el tea-

Ministerio de Cultura

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticia de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

29 de junio de 1865.

La Diputación foral de Vizcaya prepara grandes festejos para obsequiar á los Reyes cuando visiten este verano la capital de su señorío. No solamente para estos festejos se hacen esos preparativos de adorno y lujo, que sólo ocasionan gastos y no dejan tras sí ningún recuerdo ostensible; prepara, entre otras cosas, la apertura de un camino por toda la cordillera de Archonde hasta las Bunderas, donde se ofrecerá á la Reina una fiesta popular. Este camino será después un paseo, que, por las condiciones del terreno y su elevación, le constituirán en uno de los más notables del Mundo.

Toros en Burgos

BURGOS. (Lunes, tarde.) El ganado es de Tertulino Fernández. Los espadas, Ale y Fortuna.

PRIMERO

Negro. Toma cuatro varas á cambio de otras tantas caídas. Los banderilleros cumplen. Ale lucha con la mansedumbre del toro. Da dos pinchazos malos y una estocada en el pescuezo.

SEGUNDO

Negro y bravo. Aguanta tres puyazos y hay tres caídas. Farnesio levanta un escándalo con dos puyazos malos. Fortuna da tres pinchazos y media delanterilla.

TERCERO

Berrendo, capirote. Toma cinco varas por cinco caídas y dos caballos muertos. Ale muletea valiente. Da un pinchazo y media buena. Palmas.

CUARTO

Berrendo en colorado. Bravo y de poder. Toma seis varas, por otras tantas caídas y cinco caballos muertos. Los banderilleros quedan bien. Fortuna da un pinchazo, dos medias malas y ocho intentos de descabello. Pitos.

QUINTO

Negro. Acepta tres puyazos, proporciona dos caídas y mata un jaco. Ale, después de colear dos pares malos, hace una faena corta y sosa, y echándose fuera, deja una estocada que resulta buena. (Palmas.)

SEXTO

Negro. Da algunos lances Fortuna, perdiendo terreno. Nueve varas, tres caídas y dos caballos para el arrastre. Fortuna clava un par de banderillas de frente un tanto mediano, y armado de muleta y estoque marcha á brindar, como antes lo hizo Ale, al ganadero Sr. Urcola.

La faena de muleta nada tiene digno de mención, y con el estoque Fortuna da un pinchazo á toro humillado, tres pinchazos más y media estocada caída, de la que muere el novillo.

ANDALUCIA

Soldados licenciados.

CADIZ. (Lunes, tarde.) Mañana llegará el *Canalejas*, trayendo de Larache 400 licenciados del regimiento de Extremadura y 350 del de la Reina.

Dichos soldados marchan á sus casas en trenes especiales.

El «Alfonso XII».

CADIZ. (Lunes, tarde.) El capitán del *Alfonso XII* comunica por radiograma que el sábado 26 del corriente, al medio día, se encontraba á 600 millas al Sur de Cape Race.

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Lunes, tarde.) El capitán del transatlántico «Reina María Cristina» radiografa que el sábado 26 del corriente, al medio día, se encontraba á 405 millas al Sur de Cape Race.

En beneficio de Cádiz.

CADIZ. (Lunes, tarde.) En Obras públicas se ha recibido la consignación del ministerio de Fomento, de 35.000 pesetas, para las obras de los socavones de las murallas del Sur.

Los trabajos empezarán el miércoles. Merced á las gestiones del diputado provincial Sr. Pérez Lila y á la visita del señor Ortuño, en breve comenzará la instalación de un teléfono en la carretera de Cádiz á Madrid, siguiendo luego hasta Algeciras.

Se pedirá á los Ayuntamientos que contribuyan á estas obras benéficas para la provincia.

Fiesta escolar.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) En la aldea de Campamento se ha verificado el acto de entregar los premios á los niños de la escuela creada por iniciativa del general Alsina, asistiendo este general, su ayudante, el teniente coronel D. Enrique Cano; el padre Valdeparés, el general gobernador de la plaza de Gibraltar, el secretario colonial inglés y el general de Artillería de la plaza inglesa.

El acto resultó brillante y solemne, recibiendo el general Alsina muchas felicitaciones por su actuación en favor de la instrucción de la infancia, debiéndose á sus esfuerzos la creación de varias escuelas en este Campo.

El general gobernador de Gibraltar, acompañado por su esposa, vino á Algeciras invitado por el general Alsina para tomar un té, y regresó á Gibraltar á las cinco de la tarde.

Huelgas de obreros del campo.

SEVILLA. (Lunes, noche.) La huelga agrícola de Arabal ha quedado solucionada, acudiendo todos los obreros al trabajo.

En Utrera reina tranquilidad, aunque los obreros continúan en huelga. Muchos de los obreros de Mairena del Alcor han reanudado las labores en los cortijos del término.

Campaña periodística.

Secundando la proposición de un periódico local sobre la conveniencia de reducir las informaciones taurinas, que han alcanzado desmesurada extensión, ocupando planas enteras, esta tarde publican artículos todos los diarios mostrando su acuerdo en que se supriman los comentarios y apreciaciones taurinas, reduciendo la información á las noticias concretas de los despachos telefónicos.

Ha surgido la proposición como reflejo de la moción presentada en la Asociación de la Prensa de Madrid, y al comentarla dicen los periódicos locales que el mal ha alcanzado tales caracteres, que los diarios se leen solamente por la taurifilia.

Cornúpetos desmandados.

Durante todo el día fuerzas de Seguridad, ayudadas por público aficionado á las lides taurinas, se han dedicado á perseguir y amarrar á los novillos, vacas y toros que se desmandaron en la estación de la plaza de Armas.

Los cornúpetos causaron desperfectos en varios establecimientos, penetrando en el Pasaje de la Unión, donde rompieron varios enseres.

También causaron daños en los puestos de refrescos de los paseos públicos y en los muelles de la estación, donde rompieron bastantes canastas de pescado, produciendo grandes pérdidas.

A Madrid.

En el expreso de mañana marcharán á Madrid todos los senadores y diputados conservadores, con objeto de asistir al acto de la toma de posesión de la presidencia del Círculo del partido por el Sr. Dato.

Dos mineros sepultados.

HUELVA. (Lunes, noche.) En las minas de Tharsis se ha desprendido una masa je mineral en la galería La Almagrera, sepultando á dos obreros.

Uno de ellos, llamado Pedro Fernández Arcos, ha sido extraído en gravísimo estado. Su compañero ha desaparecido, y se trabaja por conseguir extraerle.

Aguas de Cabreiroá

Diabéticos, tomadlas sin descanso.

CASTILLA LA NUEVA

A la memoria del capitán Villalba.

TOLEDO. (Lunes, noche.) Se ha procedido á descubrir la lápida que dedica el Municipio á la memoria del capitán de Infantería D. Carlos Villalba, muerto en los campos de Africa.

Ha sido colocada la lápida en la casa números 21 y 23 de la calle de Venancio González, donde habitó con su familia el heroico oficial, que murió, víctima de una agresión de los moros, al frente de las milicias de Ceuta, donde era primer teniente.

La lápida es de mármol, apaisada, y figura que la sostiene alegorías en bronce, situadas á los lados y en las partes inferior y superior. La leyenda, grabada en letras de bronce dorado, dice: «A la gloriosa memoria del capitán de Infantería D. Carlos Villalba. Rubio.—Dió su generosa vida por la patria.—Kudia Federico, Marruecos, 28 junio 1914.»

Al acto asistieron el Municipio bajo mazas, las autoridades, elemento militar, los exploradores y numeroso público.

El alcalde recorrió la cortinilla que cubría la lápida, pronunciando un discurso, al que siguieron otros del gobernador militar, general Moltó, y del comandante Pedrero, hermano político del finado.

CASTILLA LA VIEJA

Un muerto y dos heridos graves.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Comunican de Olmedo que en la plaza Mayor rifieron, á causa de resentimientos antiguos, Pedro Sanz y Domingo Conde.

Este resultó muerto á consecuencia de los disparos de revólver que contra él hizo su adversario.

A consecuencia de la misma riña resultaron heridos de gravedad Anastasio Rodríguez y Bartolomé Pérez, de un balazo en la pierna y otro en la cabeza, respectivamente.

El agresor fué detenido.

Muerte de un diputado.

How ha fallecido el diputado ministerial por el distrito de Villalpando, D. Francisco Zarrandona.

Su muerte ha sido sentidísima, pues el finado gozaba de grandes simpatías.

El Colegio de Abogados, del que era decano honorario, prepara solemnes funerales.

El Congreso ferroviario.

Se están celebrando las sesiones del segundo Congreso ferroviario, organizado por el Sindicato Norte.

Asisten delegados de treinta representaciones ferroviarias.

Un mitin.

En el Salón Gloria se ha celebrado un mitin contra la conducta del Gobierno en lo referente á los actos públicos.

Hablaron varios socialistas y algunos de los congresistas ferroviarios.

CATALUNA

Los sucesos de anoche.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) «El Progreso» dedica gran espacio á los incidentes ocurridos con motivo del mitin radical, suspendido ayer tarde en San Andrés de Palomar.

Censura duramente al gobernador por la

prohibición, diciendo que así no se gobierna, sino que se provoca al pueblo.

De los detenidos anoche á última hora, fueron puestos en libertad los diputados provinciales Sres. Ulled y Guerra del Río, y el presidente del local donde debía celebrarse el mitin, por no resultar cargos contra ellos.

Quedaron presos Baudilio Esteban y Miguel Arin, acusados de haber hecho cara y agredido á la Policía. Se les ocuparon armas.

El Juzgado califica el suceso de atentado y resistencia á la autoridad.

Se ha ordenado la presentación del que presidió el conato de mitin, el ex concejal Sr. Santamaría.

De toros.

La corrida de toros á cargo de Bombita, Gallito y Larita, que se suspendió ayer por causa de la lluvia, se celebrará el domingo.

Para mañana se anuncia una novillada á cargo de los mismos novilleros que actuaron la novillada de la verbena de San Juan.

Mitin radical.

El mitin organizado por los radicales en el pueblo de Santa Perpetua de la Moguda transcurrió sin incidentes.

Movimiento en el puerto.

A pesar de las anómalas circunstancias por que atraviesa la navegación, debido á la guerra europea, el movimiento de buques en este puerto sigue siendo notable.

Llegan viajeros y buques de todas clases con cargamento de diversas mercancías.

Se ha dado ya el caso varias veces de que falten en los muelles puntos de atraque para hacer la descarga, teniendo que esperar turno.

Los integristas.

Continúan, bajo la presidencia del jefe regional, las sesiones de la Asamblea regional del partido integrista de Cataluña.

Las sesiones son privadas.

Al finalizar la Asamblea se harán públicos los acuerdos.

En la celebrada ayer se trató de la organización y propaganda.

El diputado á Cortes Sr. Senante no ha podido asistir á la Asamblea.

Tampoco ha llegado el otro jefe del partido, Sr. Olazábal, excusándose por asuntos particulares.

Revista comercial.

Continúan las principales causas del marasmo comercial que desde el verano reina en esta plaza.

La corriente de transacciones encerrada en estrechos límites.

La nota dominante en los precios es de firmeza, sostenida en varios artículos extranjeros por la carestía en los fletes, y en algunos productos agrícolas nacionales por el aspecto de las cosechas.

En lo referente á algodones, la plaza sigue desanimada.

No obstante lo que va de semana, han llegado 14.800 balas de algodón, en su mayoría de la India.

A pesar de las dificultades que pone el Gobierno británico para la exportación de carbón, se espera la llegada de 25.000 toneladas de combustible.

De ellas 15.000 salieron el martes de Inglaterra, y el jueves 8.000, todas con destino á este puerto.

La Rabassada.

Para esta noche estaba anunciada la reapertura de La Rabassada.

El gobernador ha manifestado que ignoraba el hecho, y ha enviado oficio á la Empresa, prohibiendo la inauguración.

El nuncio.

El sábado es esperado el nuncio en Barcelona.

Se le preparan varios agasajos.

Según dijo el gobernador, para dicho día estará en Barcelona, porque quiere recibirle oficialmente.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

VALENCIA

Una riña.

ALICANTE. (Lunes, noche.) En el partido rural de Murchilla, de Orihuela, rifieron los jóvenes José López Baldos y Antonio Fuentes Oltra, ambos de diez y seis años. José agredió á su contrario con un palo, produciéndole varias heridas en la cabeza. El estado de Antonio es grave. El agresor fué detenido por la Guardia Civil.

VASCONGADAS

Paseo en automóvil.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Su Majestad la Reina Doña Cristina visitó el balneario La Perla del Océano y paseó en automóvil por la carretera de la costa, llegando hasta Pasajes.

El embajador de Austria.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) De paso para Zarauz ha llegado el embajador de Austria en Madrid.

Cargamento de trigo.

Procedente de Nueva York ha llegado el vapor *Isle of Bull*, conduciendo 1.800 toneladas de trigo.

Colonia escolar.

La Junta de Protección á la Infancia ha tomado el acuerdo de enviar 25 niños, alumnos de las escuelas gratuitas, á pasar una temporada en el Sanatorio de Pedrosa.

Funerales por D. Ignacio Ugarte.

Se han celebrado en Fuenterrabía solemnes funerales por el alma de D. Ignacio Ugarte.

Asistieron las autoridades de la provincia y representaciones de los pueblos, presidiendo

el alcalde de Fuenterrabía, acompañado por D. Fernando Ugarte, que llegó esta mañana.

El vecindario ha dado una prueba del afecto que siente hacia la familia del ministro de Fomento.

El paseo del monte Urgull.

Ha sido remitido á la resolución del ministro de Fomento el expediente del último grupo de obras del paseo del monte Urgull, que comprende la bajada al muelle por medio de grandes arcadas.

Regatas.

Mañana comenzará la temporada de regatas, corriéndose las de entremetimiento.

Explosión de una caldera.

En Hernani hizo explosión la caldera de una locomotora, no ocurriendo desgracias, pero sí produciendo gran alarma entre los viajeros del tren que conducía la máquina y en el vecindario de Hernani.

AVISOS UTILES

EN LA LEPRÁ, CANCER, LUPUS, ES DE RESULTADOS MUY NOTABLES EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL «X2», Y REALIZA CURACIONES SORPRENDENTES, AYUDADO DE NUESTRO TRATAMIENTO EXTERNO COMPLETO.

JOYERIA REGIA
Joyería fina, reconocida por su buen gusto y económica.
6, PLAZA CANALEJAS, 6. (Cuatro Calles.)

Teatro de la Zarzuela SYBILL
EXITO INMENSO
LUNES, MARTES Y MIERCOLES, ULTIMOS DIAS TARDE Y NOCHE, A PRECIOS DE SECCION DOBLE, 2.50 BUTACA

Dr. Vera. Enf. mentales y nervs. Alcalá, 160

Sociedad general Azucarera de España

La «Gaceta» de 26 del actual publica la lista de las obligaciones de esta Sociedad que han resultado amortizadas en el sorteo verificado el día 19 del corriente, lista que se halla de manifiesto en las oficinas centrales (Alarcón, 7) y en las Representaciones de la Sociedad.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Tall. de construcción. ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

PARISIANA RESTAURANT
ALMUERZOS Y COMIDAS TELEFONO 290

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos verificados en los días 17, 18 y 19 del actual ante el Notario del Ilustre Colegio y distrito de esta corte D. Modesto Conde y Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 1.º de octubre próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

Línea de Alar á Santander.

2.508 obligaciones especiales.

Números 651 á 60, 721 á 30, 771 á 80, 831 á 40, 841 á 50, 1.301 á 10, 1.341 á 50, 1.421 á 30, 1.601 á 700, 1.701 á 10, 1.751 á 60, 1.771 á 80, 1.811 á 20, 1.921 á 30, 2.191 á 200, 2.291 á 300, 2.371 á 80, 2.631 á 40, 2.731 á 40, 3.051 á 60, 3.341 á 50, 3.541 á 50, 3.621 á 30, 3.931 á 40, 4.401 á 10, 4.441 á 50, 4.611 á 20, 4.631 á 40, 4.721 á 30, 5.091 á 100, 5.431 á 40, 5.451 á 60, 5.681 á 90, 5.721 á 30, 5.731 á 40, 5.911 á 20, 6.131 á 90, 6.381 á 90, 6.571 á 80, 6.601 á 700, 6.901 á 10, 6.941 á 50, 7.251 á 60, 7.931 á 40, 8.151 á 60, 8.214 á 20, 8.521 á 30, 8.531 á 40, 8.701 á 10, 8.741 á 50, 8.821 á 30, 8.911 á 20, 8.951 á 60, 9.241 á 50, 9.251 á 60, 9.311 á 20, 9.451 á 60, 10.181 á 90, 10.931 á 40, 11.431 á 40, 11.741 á 50, 11.971 á 80, 12.381 á 90, 12.631 á 40, 12.701 á 10, 13.011 á 20, 13.401 á 10, 13.451 á 60, 13.481 á 90, 13.531 á 40, 13.881 á 90, 13.951 á 60, 14.531 á 40, 15.108 á 10, 15.221 á 30, 16.041 á 50, 16.181 á 90, 16.651 á 60, 16.671 á 80, 17.071 á 80, 17.621 á 30, 18.591 á 600, 18.721 á 30, 19.091 á 100, 19.791 á 800, 19.911 á 20, 20.151 á 60, 21.171 á 80, 21.291 á 300, 21.301 á 10, 21.391 á 400, 21.671 á 80, 21.911 á 20, 21.961 á 70, 22.071 á 80, 22.271 á 80, 22.321 á 30, 22.371 á 80, 22.721 á 30, 22.981 á 90, 23.081 á 90, 23.581 á 90, 23.691 á 700, 23.911 á 20, 24.231 á 40, 24.241 á 10, 24.371 á 80, 24.471 á 80, 24.701 á 10, 24.731 á 40, 25.041 á 50, 25.141 á 50, 25.551 á 60, 25.881 á 90, 26.341 á 50, 26.451 á 60, 26.891 á 900, 27.421 á 30, 27.871 á 80, 27.921 á 30, 27.931 á 40, 28.171 á 80, 28.441 á 50, 29.221 á 30, 29.511 á 20, 29.831 á 40, 30.231 á 40, 30.391 á 400, 30.421 á 30, 30.611 á 20, 30.821 á 30, 30.871 á 80, 31.091 á 100, 31.301 á 10, 31.359 á 60, 31.461 á 70, 31.881 á 90, 32.001 á 10, 32.091 á 100, 32.841 á 50, 33.631 á 40, 33.641 á 50, 33.901 á 10, 34.041 á 50, 34.051 á 60, 34.501 á 10, 34.591 á 600, 34.641 á 50, 34.831 á 36, 34.971 á 80, 35.181 á 90, 35.201 á 10, 35.261 á 70, 35.431 á 40, 36.051 á 60, 36.101 á 70, 36.651 á 60, 36.771 á 80, 36.891 á 900, 36.911 á 20, 37.081 á 90, 37.151 á 60, 37.181 á 90, 37.271 á 80, 37.601 á 10, 38.071 á 80, 38.191 á 200, 38.251 á 60, 38.281 á 90, 38.301 á 10, 38.481 á 90, 38.621

á 30, 38.921 á 30, 39.001 á 10, 39.591 á 60, 39.601 á 10, 39.611 á 20, 40.151 á 60, 40.361 á 90, 40.521 á 30, 40.771 á 80, 41.001 á 10, 41.061 á 70, 41.131 á 40, 41.301 á 10, 41.351 á 40, 41.451 á 60, 41.801 á 10, 41.831 á 20, 41.951 á 60, 42.011 á 20, 42.251 á 60, 42.451 á 60, 42.791 á 800, 43.211 á 20, 43.631 á 40, 43.831 á 40, 44.031 á 40, 44.101 á 10, 44.111 á 20, 44.701 á 10, 44.901 á 10, 45.051 á 60, 45.061 á 70, 45.111 á 20, 45.291 á 300, 45.701 á 10, 45.781 á 90, 45.991 á 46.000, 46.151 á 60, 46.431 á 40, 47.241 á 50, 47.701 á 90, 47.951 á 60, 47.981 á 90, 48.191 á 200, 48.331 á 40, 49.121 á 30, 49.131 á 40, 49.201 á 70, 49.171 á 80, 49.241 á 50, 49.431 á 10, 49.451 á 60, 49.581 á 90, 49.601 á 10, 49.691 á 60, 50.391 á 400, 50.471 á 80, 50.971 á 80, 50.981 á 90, 51.331 á 40, 51.541 á 20, 51.611 á 20, 51.651 á 60, 51.681 á 90, 52.271 á 80, 52.611 á 20, 53.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

29 de junio de 1865.

Se ha agravado notablemente el triste estado en que se halla el joven escritor señor Vázquez Taboada, que continúa en el departamento de dementes del Hospital Provincial. Hace pocos días intentó ahorcarse, y lo hubiera conseguido si no acudiera muy pronto un mozo del establecimiento, que desató en el acto la cuerda de la cual se había colgado ya el Sr. Taboada.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 30 de junio de 1915.

Salte el Sol a las 4,47.

Se pone a las 19,49.

Salte la Luna a las 22,25.

Se pone a las 8,20.

SANTORAL.—La Commemoración de San Pablo, apóstol; Santos Marcial, obispo; Alpiniano, presbítero; Cayo y León, confesores; San Basilio y Santa Emilianita y Lucina, mártires.

SANTA POTAMIANA y compañeras mártires.—Potamiana, hija de Marcela, fué vivamente solicitada por Aquilas, prefecto de Alejandria, y viendo éste que todo era inútil, la mandó atormentar de mil modos e hizo finalmente que fuese arrojada a una caldera de pez, donde la santa murió.

Su madre Marcela fué igualmente abrasada en una hoguera por haber hecho fe pública de cristiana.

Basíides, soldado que asistió al suplicio de Potamiana, se convirtió durante la ejecución al cristianismo, y fué por ello degollado.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto concediendo el pase al decreto de la Sagrada Congregación Consistorial fecha 20 de agosto de 1910, sobre remoción administrativa del oficio y beneficio curado, siempre que en la ejecución del mismo no se falte a las disposiciones concordadas, y que en cada caso se dé cuenta a este ministerio.

—Real orden disponiendo no se apliquen las sanciones de la regla 6.ª del artículo 5.º del real decreto de 8 de febrero del año actual, cuando los Registros para que sean comprobados los interinos radicados en las islas Canarias y sean de tercera ó cuarta categoría, si renuncian a ellos ó no toman posesión en el plazo legal.

GOBERNACION.—Real orden nombrando el Tribunal para los exámenes de aptitud, supletorios, de aspirantes a secretarios de Diputaciones provinciales.

—Otra circular aprobando el reglamento de los botiquines de urgencia en los pueblos donde no exista farmacia.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que el Gobierno italiano ha prohibido a los buques, sin distinción de países, permanecer en aguas territoriales del Adriático hasta Santa María de Leuca, y en las del mar Jónico, desde este último punto hasta el Cabo Pasero.

Sección de Comercio.—Artículos cuya exportación ha sido prohibida en Portugal.

—Anunciando que el Gobierno de Portugal ha permitido la exportación de 10.550 toneladas de patatas hasta el 31 de julio próximo.

—Lista de los artículos cuya exportación ha sido prohibida por el Gobierno de Dinamarca.

Fomento.—Dirección General de Agricultura, Minas y Montes.—Fijando las condiciones que deben reunir las redes empleadas en la pesca fluvial.

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

La cuestión de los carbones

Sobre este tema dió anoche una interesante conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil D. César Dueñas.

He aquí sus principales manifestaciones:

El problema de la producción y el consumo del carbón en España nace de que aquella, que es de poco más de cuatro millones de toneladas anuales, no alcanza a cubrir las dos terceras partes del consumo nacional, siendo preciso, para atender a la restante tercera parte (más del 34 por 100), importar cerca de dos millones y medio de toneladas de carbón extranjero, inglés en su mayoría, lo cual demuestra con copiosos datos estadísticos.

Este problema se convierte en gravísimo conflicto cuando por dificultarse ó imposibilitarse la importación, más de una tercera parte de la industria nacional se ve amenazada de forzosa paralización, por falta de combustible, hecho que, además del perjuicio que supone para la riqueza nacional, deja sin trabajo a millares de obreros, que son materia fácil para los agentes de emigración de obreros a Francia de que se viene hablando desde hace algún tiempo.

En el aspecto de la independencia nacional el problema le plantea la incalificable incuria de nuestros Gobiernos, que por una absurda preocupación, por rutina, por olvido de la realidad, siguen utilizando para la Marina de guerra carbones Cardiff, no obstante haberlos en España iguales, según demuestra con interesantes datos de experiencias y ensa-

yes comparativos oficiales, reiteradamente practicados desde 1853, y el hecho de que la Compañía Transatlántica emplea para sus barcos carbón español, y con carbón español el vapor *Montserrat* rompía el bloqueo de la Isla de Cuba, al mismo tiempo que nuestra escuadra sucumbía en aguas de Santiago de Cuba, por falta de carbón y por haber olvidado que la táctica de la guerra naval moderna es la táctica del combustible.

Estudia la riqueza hullera de España con multitud de datos de los más eminentes geólogos e ingenieros, y afirma que es susceptible, no sólo de cubrir el consumo nacional, sino de quintuplicarle, citando a Francia, que con menos riqueza hullera, produce 37 millones de toneladas, y al Japón, que produce 15 millones.

Censura fuertemente a los políticos, que interpuestos—dice—entre un Rey, en quien los jefes de los partidos republicanos han reconocido elevados y patrióticos pensamientos, y la nación abandonada a sus propias fuerzas, son rémora de su progreso.

Afirma que hay que abandonar esta política y orientarla a los problemas económicos, confeccionando un presupuesto que tenga sus raíces en las entrañas de la economía nacional, y que sea base para convertir en efectiva toda la riqueza de que es susceptible la agricultura, los montes, acerca de los que hace interesantes consideraciones; el subsuelo y nuestra posición geográfica en la intersección de las vías marítimas del comercio mundial.

Concluye justificando su presencia en la tribuna, para que los prestigios del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial den autoridad al llamamiento que hace a las clases productoras, para que recaben del Gobierno la solución del problema del carbón, y que como problema nacional, que afecta a todas las industrias, le dedique preferente atención y llegue hasta la prodigalidad, para impulsar su producción en tanto seamos tributarios del Extranjero.

El conferenciante fué objeto diferentes veces de calurosos aplausos, y demostró lo mucho que domina la interesantísima cuestión que trató.

RECIBIDOS Á TIROS

«Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad.»

Don Mariano Pérez Carbajo, de setenta años, era acreedor de un sujeto por unos cuantos duros, que le había reclamado ya en diferentes ocasiones.

Ocurriósele ayer ir a su casa de la plaza de Olavide para interesarle nuevamente el pago; pero el deudor le recibió muy mal, pues con un tono desabrido y seco le amenazó.

En vista de esto, el anciano fué en busca de dos yernos que tiene, y ya los tres juntos volvieron a la plaza de Olavide. Subieron a la casa y llamaron a la puerta; pero el deudor, al enterarse del objeto de la visita, salió con un revólver amarillado, apuntando sobre el Sr. Pérez Carbajo y sus yernos, que salieron de estampala para presentar la correspondiente denuncia.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

DESGRACIA Y ROBO

Don Higinio García Bernardo, al apearse ayer de un tranvía de la Fuentesilla, en la calle de Toledo, sufrió un abundante vómito de sangre. Fué rodeado por numeroso público, hasta que le recogió un vecino de su misma casa, D. Simón Ocón, y le metió en una zapatería, donde le prestaron los primeros auxilios.

Afortunadamente pasaba por allí el doctor Tamargo, del Consultorio establecido en la plaza Mayor, y prestó la asistencia facultativa al enfermo.

El doctor llamó al Consultorio y en una camilla del mismo fué trasladado el señor García Bernardo a su domicilio, Cava Baja, número 6.

Es de advertir que entre las gentes que rodearon al enfermo en los primeros instantes había algún que otro descuidado. Desde luego se aproximó a él Alfonso Dueñas López, conocido de la Policía por su especialidad en aprovechar descuidos, y es de suponer que éste ó algún otro colega suyo arrebató al señor García Bernardo un solitario y un ajustador de oro.

Y menos mal que no advirtió el ladrón de turno, encargado del robo del solitario, que el enfermo llevaba más de dos mil pesetas en una cartera.

¿No habría medio de acabar de una vez con toda esta plaga de descuidados y tapias; espadistas y santeros, etc., etc., que en número de trescientos existen en Madrid? ¿Sería tan fácil...

Mundo eclesiástico

Ha sido presentada a Su Santidad por el cardenal Gasparri la medalla que tradicionalmente se reparte en la festividad de San Pedro.

Los ejemplares que presentó el cardenal son de oro, plata y bronce, grabados por el artista Sr. Bianchi.

En el anverso llevan el retrato de Su Santidad, rodeado de la inscripción siguiente: «Benedicto XV, Pontífice máximo. Año primero.» Hacia la izquierda se ven las armas del Pontífice, y como en una nube, «Primer año del nuevo pontificado». En el reverso se

lee: «Supremo sacerdocio. 3 de septiembre de 1914.»

—El día 6 de julio próximo emitirá su voto sobre las virtudes en grado heroico del venerable padre Claret la Congregación plenaria de los Sagrados Ritos.

Su Santidad ha dispensado la prohibición de tratarse este género de causas antes de cincuenta años de la muerte de los siervos de Dios.

—La archicofradía de Nuestra Señora del Pilar, establecida en la parroquia iglesia del Salvador de esta corte, se ha trasladado, con la imagen de su Patrona, a la iglesia parroquial de Santa Cruz.

—Ha sido nombrado comandante de la Guardia noble del Papa el Príncipe José Aldobrandini.

ZENITRAM

MAGIC-PARK

Inauguración.—«El Trovador».

La Empresa del Magic-Park ha dado una prueba de su interés por la cultura del público madrileño ofreciéndole un espectáculo digno de él.

Ya es hora de que los aficionados que se ven en la necesidad de soportar durante el día el calor estival dentro de sus caldeadas viviendas tengan un lugar de esparcimiento en donde refrescar el físico... y la memoria de aquellos dichosos tiempos de los Jardines del Buen Retiro. Aun no había cometido el Municipio de Madrid la torpeza de constituirse en empresa de variedades contra el energético imperativo del buen gusto, desvaneciendo la esperanza que alentaban los pacienzudos vecinos, cansados ya de soportar el «género infimo oficial» y sus consecuencias en la zona de recreos del Retiro, de que se diera un espectáculo que se compadeciese mejor que el actual con las aspiraciones y la educación artísticas del pueblo.

Pero todo continúa como el año anterior, y el cuplé y el garrotín usurpan el puesto que debían usufructuar otras manifestaciones de arte verdadero.

Las consideraciones que nos sugiere esta cuestión ocuparían algunas columnas de este periódico; pero ya no hay remedio para este mal, que Dios quiera que no sea mortal de necesidad para el buen gusto.

Magic-Park nos recuerda, pues, como decimos más arriba, a los clásicos Jardines del Buen Retiro con una compañía de ópera excelente, en la que figuran artistas de mérito.

Anoche, en la función inaugural de Magic-Park, a beneficio de la Asociación de la Prensa, se demostró evidentemente lo que antes decimos.

El trovador obtuvo una interpretación que satisfizo en muy amplia medida al público numerosísimo y muy distinguido que llenaba el teatro y el parque de recreos.

Al frente de una buena orquesta dirigió la popular ópera de Verdi el veterano maestro Urrutia.

La interpretación de *El trovador* fué un triunfo para los estimables artistas de la compañía—Srtas. Nieto, Galán y Radil, y señores Marqués, Valls, Fúster y el bizarro Tancil.

Todos recogieron copiosa cosecha de aplausos, muy especialmente la Srta. Nieto, que escuchó plácemes muy efusivos en el Miserere; la Srta. Galán, que en el primer cuadro del segundo acto tuvo momentos afortunadísimos de expresión dramática, que arrancaron nutridas salvas de aplausos.

El tenor Sr. Marqués, muy bien. Repitió «la pira», cantando este pasaje con mayor seguridad y brillantez al bisarle, teniendo la satisfacción de escuchar grandes manifestaciones de elogio.

El «bravo» barítono Valls lució sus asombrosas facultades.

El concierto que dió fin a la función también fué acogido por el auditorio con grandes muestras de agrado.

El notable tenor Mulleras, que fué ovacionado, cantó muy bien la romanza de «La Gioconda». La Srta. Galán y el Sr. Valls también escucharon nuevos aplausos.

Durante los entreactos, el público recorrió todo el parque, en el que hallaron múltiples ocasiones de entretenimiento, como tiros al blanco, tómbola, juegos de bolos y japoneses, etcétera, etc.

La enorme concurrencia que llenaba anoche el Magic-Park salió muy satisfecha del espectáculo.

Realmente merece la Empresa toda suerte de plácemes por los sacrificios que ha realizado pintando nuevo decorado y vigilando todo lo posible la presentación escénica, dentro de las condiciones del escenario.

N. R. DE C.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Gradador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Keñir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168.

CASA DE MODA

AGRICULTURA-INDUSTRIA-COMERCIO-NAVEGACION

EL PROBLEMA DE LA SIEGA

Si todos los años surgen disgustos entre obreros y patronos rurales al llegar la época de la siega, nada de extraño tiene que en aquellos de abundante cosecha, cual ocurre en el presente, los conflictos se multipliquen, ya que la demanda de operarios es mayor y las exigencias de éstos crecen como la espuma.

La siega de los cereales lleva en sí el germen de las discordias, pues su misma pereñitud, la necesidad de realizarla en un momento determinado, a menos de comprometer las ganancias de uno ó dos años de trabajo, obligan al agricultor a pasar por imposiciones del obrero, que unas veces son injustificadas por completo, y en otras ocasiones parecen revanchas de abusos anteriormente sufridos.

Tan graves son los daños que pueden senores, que siempre son excesivamente cautos para la adquisición de máquinas modernas y que no pocas veces rechazan sistemáticamente algunas de resultados beneficiosos perfectamente comprobados, no titubean en comprar segadoras y en llevarlas a sus campos, en donde en ocasiones no han podido llegar los sencillos arados de vertedera.

Confírmase así plenamente que el empleo de las máquinas obedece principalmente en la práctica, a la carestía de la mano de obra, y que con ellas más se busca la economía en las faenas que la perfección del trabajo.

Este año, la venta de máquinas segadoras ha sido muy grande, y muchos pedidos han quedado sin servir por falta de existencias de algunas casas industriales.

Indudablemente, las máquinas segadoras pueden solucionar el problema en gran parte ó acaso totalmente; pero ello no ha de ser inmediato, ya que se trata en muchas partes de comenzar el edificio por el tejado. Una máquina siega diariamente de tres a cuatro hectáreas, ejecutando cuando menos la labor de diez a doce hombres y con un coste medio por hectárea (incluyendo los gastos de amortización é interés del capital empleado, riesgos, conservación, etc.) de 9 á 10 pesetas; pasando la extensión que se haya de segar de 30 hectáreas, su empleo puede considerarse como económico.

Ahora bien; la segadora requiere ciertas condiciones en el cultivo para ofrecer un buen trabajo. Si el terreno está labrado con lomos y la superficie, por lo tanto, no es llana (caso el más frecuente en nuestro país), la operación se efectúa imperfectamente, la trepidación es grande aun llevando el aparato en la misma dirección de los surcos, y descabeza y desgrana bastante.

De todas esas segadoras que anualmente compran los agricultores, una parte de ellas, la menor, va destinada a quienes desarrollan un plan completo y juicioso de explotación, estando, por lo tanto, el éxito seguro. Las restantes sufrirán distintas suertes; unas quedarán arrinconadas injustamente; otras se aplicarán defectuosamente y sólo como complemento del trabajo de los segadores; y, por último, quedarán algunas, que llegadas á manos de hombres más conscientes y emprendedores, obrarán el milagro de modificar métodos antiguos y mejorar por completo los procedimientos culturales.

Para que la segadora funcione bien es preciso que el suelo esté llano, y para que esto último ocurra es necesario labrar junto y sembrar sin abonar, ó bien allanar el terreno después de la siembra, cosa más difícil y menos perfecta.

La transición de la labor abonada a la junta, la supresión de los lomos en el terreno, no es cosa fácil en muchas ocasiones, pues requiere mejoras en el abonado, ganar profundidad paulatinamente en la capa laborable y algunos otros detalles, que significan siempre beneficios y que repercuten en aumentos de las cosechas.

No deja de ser curioso—y el hecho he podido observarlo prácticamente en repetidos casos—, como la adquisición fuera de lugar de una máquina es motivo suficiente para llegar a perfeccionamientos que de un modo lógico y escalonado no ha sido fácil el introducir.

Vemos, pues, que el problema de la siega, con todas sus turbulencias, puede muy bien resolverse, pero siguiendo un plan metódico que abarque los diferentes puntos de la explotación, llevando el adelanto por igual á todas las partes y sin pretender que responda en una de ellas, continuando el atraso y la rutina, en todas las demás que completan el conjunto.

JOSE ARAGON

APLICACIONES DEL FRIO A LA AGRICULTURA

Bien sabido es el gran partido que sacan algunos pueblos, especialmente los americanos, del empleo del frío artificial para conservar y transportar los productos agrícolas y ganaderos.

En Italia el Sr. Ranieri Pini, de Milán, que ya en el primer Congreso del frío artificial, celebrado en París en 1908, presentó importantes trabajos acerca de la aplicación del frío artificial en el tratamiento de los vinos, ha efectuado muy recientemente un viaje de conferencias, completadas con proyecciones luminosas.

En Asti habló de las aplicaciones del frío industrial en la conservación, mejora y transporte de los productos agrícolas, fijándose especialmente en las frutas, vinos y mostos.

En Catania, Palermo y Masala, sus conferencias atendieron á los productos de la agricultura local: naranjas, flores de azahar, uvas frescas, etc.

Las conferencias del Sr. Pini fueron escuchadas con gran interés, y seguramente rendirán sus frutos.

En España nada, ó tan poco que apenas se conoce, se ha hecho acerca de este particular, y bueno fuera emprender algunos trabajos en tal sentido, estudiando la aplicación del frío artificial en nuestra agricultura y sometiendo ese estudio á las exigencias especiales de las distintas regiones y diferentes mercados.

NORIAS DE ROSARIO

Entre los diversos aparatos empleados para la elevación de aguas existe uno, la noria de rosario, que para pozos de poca profundidad puede dar resultados muy satisfactorios, pues aun cuando el rendimiento siempre resulta algo inferior al de las norias con cangilones, en cambio la sencillez y duración del aparato son grandes, y estas cualidades son muy dignas de tenerse presentes en el campo.

El Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola fabrica unas norias de rosario que pueden moverse indistintamente con molino de viento y caballería, bastando quitar ó poner un pasador para que actúe ó no el motor de aire. Gracias á esta disposición, cabe aprovechar bien la fuerza gratuita del viento, sin estar sometido á su inconstancia, que en algunos sitios deja parados los motores durante largos períodos.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA
Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

COMO HAN DE SER LOS PUERTOS COMERCIALES

De una notable conferencia recientemente dada por D. Adolfo Navarrete acerca del poder naval de España tomamos el siguiente párrafo, que con gran precisión determina cuáles han de ser las condiciones esenciales de todo puerto comercial:

«Si los puertos comerciales no están bien situados y bien utilizados para toda clase de transportes y operaciones y para construcción y reparación de buques; si su comunicación interior y exterior, principalmente con los centros de mayor producción agrícola, fabril é industrial, no es tal que á ellos afluyan libremente, siguiendo la línea de menor resistencia económica, todos los productos nacionales para ser objeto de un rápido tráfico, como lo han de ser también aquellos que se importen del Extranjero para su utilización, haciendo que el fenómeno de la exportación é importación, y aun de determinadas transformaciones, sea el de una endósmosis y exósmosis fisiológicamente perfecta, verificada por órganos propios á través de toda la red vascular nacional; si el puerto no es el punto de entronque y coordinación, el gran colector y transbordador donde concurren por sus vértices los conos geográficos mercantiles de importación y exportación, cuyas bases abarcan los principales mercados extranjeros y las regiones nacionales más productoras, entonces esos puertos no responden á su misión y son una muestra de la mala organización del poder naval comercial, son perturbadores de la vida normal del país y su situación geográfica, cuando es privilegiada, les hace á su vez fácil presa de la concupiscencia mercantil extranjera.»

TENIDO DE ARBOLES

Para la fabricación de muebles y para decorados podrá emplearse dentro de poco tiempo maderas de los más variados colores, ya que recientemente se ha ideado un procedimiento para teñir el árbol antes de cortarlo.

El sistema consiste en practicar á poca altura del suelo una perforación que atraviese el tronco, cerrando uno de sus extremos y aplicando constantemente por el otro, valiéndose de una botella ó otro recipiente, un tinte fuerte, que lo vaya tomando la savia. La sustancia colorante que se use debe ser soluble en el agua y de fácil difusión en las fibras de la madera, á fin de que se extienda uniformemente. La eosina, por ejemplo, produce sólo una serie de vetas rojas. La malvaquita verde y el azul de metileno dan una coloración uniforme.

Con determinadas anilinas se logran los más variados tonos.

PRODUCCION DE CORCHO

El término medio de la producción anual de corcho en España asciende á 46 millones de kilogramos, que tienen un valor en el árbol de 10 á 12 pesetas el quintal de 46 kilogramos.

El corcho se trabaja en España, dando lugar á una industria muy próspera. La elaboración comprende: tapones, discos ó pequeñas rodajas que de día en día se aplican más, papel, suelos, cascos, serrín, aglomerados y desperdicios prensados.

De todas las elaboraciones se exportan grandes cantidades. Tan sólo de lo que se refiere á desperdicios prensados se remiten anualmente á Estados Unidos, Inglaterra y Alemania unas 45.000 toneladas.

UN CONCURSO

EL PREMIO SARASATE

En el Conservatorio se ha celebrado el concurso al premio extraordinario de 4.000 pesetas, fundado por Sarasate en 1909.

Componían el Jurado, presidido por el maestro Bretón, los maestros Larregla, Mirowski, Serrano (D. Emilio), Conrado del Campo, Soler, González (D. Odón) y D. Alberto y Fernández Ortiz. Los concursantes eran la Srta. Juana Gazapo, D. Pedro Ignacio Martínez Tomé y D. Rafael de Muguero Pierrard.

El Jurado, por unanimidad, concedió las 4.000 pesetas de la fundación Sarasate á don Rafael Muguero, diploma de primera clase al Sr. Martínez Tomé y accésit á la Srta. Gazapo.

El alumno premiado ha renunciado al beneficio material del premio en favor de los otros dos concursantes.

LA REUNION DE AYER

Las izquierdas y el Gobierno

En casa del marqués de Alhucemas. Después de las cinco de la tarde comenzó ayer en el domicilio del marqués de Alhucemas la reunión promovida por el Sr. Azcárate para tratar de la conducta del Gobierno con relación a las reuniones públicas en que se trate de la neutralidad ó de la guerra.

Asistieron los Sres. Labra, conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Azcárate, Iglesias, Alvarez (D. M.), Nougues y Sánchez Robledo. Todos ellos se mostraron á la entrada muy reservados. El Sr. Azcárate dijo solamente que el señor Alvarez se había resistido á concurrir á la reunión por considerarse representado por aquél; pero que había conseguido disuadirle de su propósito, y por lo tanto, asistiría.

El conde de Romanones creía que la reunión duraría una hora, y que de ella se facilitaría una nota oficiosa á la Prensa. Nota oficiosa. Dos horas aproximadamente estuvieron reunidos los representantes de las minorías liberales, facilitando á la terminación la siguiente nota oficiosa:

«Reunidos los Sres. Azcárate, Labra, Iglesias (D. Pablo), conde de Romanones, Alvarez (D. Melquiades), Nougues, Sánchez Robledo y marqués de Alhucemas en el domicilio de este último, en representación de las minorías parlamentarias á que respectivamente pertenecen, acordaron por unanimidad hacer la siguiente declaración:

Que en las circunstancias actuales no hay razón, ni siquiera pretexto, que pueda legitimar la suspensión de las garantías constitucionales. Decretar ahora dicha suspensión implicaría, á su juicio, un abuso de poder, tanto más claro cuanto que el ministro de la Gobernación, en recientes declaraciones á los periodistas, ha manifestado que no existen motivos serios ni graves á la hora presente que aconsejen al Gobierno interrumpir la normalidad constitucional.

Consecuentes con este criterio, y hallándose, como se halla, en vigor la Constitución, el Gobierno no puede ni debe impedir el ejercicio del derecho de reunión en la forma en que lo está haciendo, sin cometer una verdadera transgresión legal que por lo sistemática é injustificada constituye una notoria arbitrariedad, merecedora de nuestra enérgica protesta.»

Romanones y Alhucemas. Terminada la reunión de los jefes de minorías, los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas celebraron una conferencia, que duró cerca de media hora. Al salir el señor conde de Romanones de casa del señor marqués de Alhucemas tuvimos ocasión de hablar con él acerca de la reunión, y el jefe del partido liberal se expresó en los términos siguientes:

«A la reunión ha concurrido el partido liberal, porque es tradición suya estar siempre al lado de las izquierdas. Basta para ello recordar á los Sres. Sagasta y Moret. Este último, dirigiendo el partido, figuró en el bloque de las izquierdas y tomó parte en el mitin de la Zarzuela. En la reunión hemos hablado todos por el orden que indica la nota oficiosa. Cada uno ha expuesto su opinión, que no es desconocida para ustedes, y tengo que hacer constar que el señor marqués de Alhucemas y yo hemos estado de perfecto acuerdo en todos los puntos tratados.»

La primera nota redactada consignaba unos extremos á los cuales no godíamos sumarnos el señor marqués de Alhucemas y yo, porque él ha sido Presidente del Consejo y yo también; ambos hemos gobernado y pensamos volver á gobernar. Los demás jefes de minoría, como todos son personas de talento, han reconocido que eran atendibles nuestros razonamientos, y se volvió á redactar otra nota, que es la facilitada á ustedes.

Algunos de los presentes querían que, aprovechando la ocasión de estar reunidos, tratásemos otros puntos que no eran los consignados en la nota; pero yo me opuse á que nos ocupáramos de otros asuntos que no fueran los que motivaron la reunión.» Un obsequio. Los periodistas que hicieron la información en casa del señor marqués de Alhucemas fueron obsequiados con un delicado refresco y tabacos, haciendo los honores, en nombre de aquél, su secretario particular, Sr. Lois, y los Sres. Alvarez Mendoza y La Morena.

Los conjunccionistas. En el Congreso, y conforme á lo acordado en la reunión que tuvieron el domingo, se reunieron anoche los conjunccionistas. Estos se separaron después de las doce de la noche, entregando antes para la publicidad una nota oficiosa que dice así: «Reunidos los Sres. Soriano, Castrovido, Iglesias, Talavera, Gómez Chaix, Ayuso, Barriobero y Nougues, éste dió cuenta del resultado de la entrevista con los representantes de las minorías liberales, leyendo la nota facilitada á la Prensa, y á la que prestaron su conformidad los reunidos.»

Se acordó realizar una campaña de propaganda por toda España, afirmando el criterio de la Conjunción, expuesto en notas anteriores; y en cumplimiento del acuerdo tomado antes de la crisis, visitar al jefe del Gobierno para protestar de la abusiva suspensión de mitines.» Comentarios. Anoche, el tema de que se hablaba con preferencia entre políticos era el relativo á la reunión celebrada en el domicilio del señor marqués de Alhucemas.

El Sr. Alvarez (D. Melquiades) hacía resaltar la unanimidad que en la reunión hubo, puesto que si bien es cierto, como decía el conde de Romanones, que la primera nota redactada fué modificada en el sentido de su-

primir algo más que en ella se decía, esto, en realidad, no acusaba discrepancia de pareceres y la supresión más bien tendía á evitar una redundancia. En esa parte suprimida se hablaba de que el Gobierno autorizará los mitines que en estos momentos está suprimiendo.

No sabían concretamente qué conducta habían de seguir respecto á la comunicación del acuerdo tomado al Gobierno. Algunos creían que bastaba con que aquel fuera publicado en la Prensa; pero no será extraño que en uno de estos días visite al Sr. Dato el Sr. Azcárate, teniendo la atención de enterarle de todos los antecedentes de este asunto y de los acuerdos tomados.

Nosotros insistimos en que el Gobierno agotará todos los medios para mantener la normalidad constitucional, porque no cree justificada en modo alguno la suspensión de garantías, ni cree tampoco que represente un abuso la conducta que observa prohibiendo cuanto tienda por uno ú otro medio á la exposición de juicios relacionados con la guerra ó con nuestra neutralidad; y no rectificamos nada del contenido de la declaración que atribuíamos á una elevada personalidad que no mantiene relación íntima con el Gobierno.

Si éste, aguijoneado uno y otro día con estímulos para la suspensión de garantías, llegara un momento en que, agotados todos los recursos, se viera en la necesidad de llegar á ella obligado por las circunstancias, es seguro que la suspensión se limitaría á las garantías que tratan del derecho de emitir libremente, de palabra ó por escrito, ideas y opiniones, limitando la suspensión de ese derecho á los casos en que se trate de emitir juicios, que pueden ser apasionados ó peligrosos, acerca de la conducta de las naciones en guerra, ó puedan servir de estímulo ó excitación al abandono de la neutralidad decretada para la Nación por el Gobierno.

Pero al propio tiempo que consignamos de nuevo esta impresión, hemos de volver á reiterar que el Gobierno es muy opuesto á toda suspensión, total ó parcial, de las garantías. Otro tema de que continuó ayer hablando es el nombramiento del nuevo Presidente de la Alta Cámara.

Alguien quiere sacar partido del hecho de llevar á tan alto sitio al Sr. Sánchez Toca, y cree que obedece al propósito del Sr. Dato de acometer una concentración de fuerzas conservadoras. El nombramiento lo ha hecho el jefe del Gobierno teniendo muy presente que en esta última crisis, al ser consultados por la Corona los ex Presidentes, no ha podido ser oída la voz de la mayoría en la Alta Cámara; y no ha querido el Sr. Dato que esto pueda repetirse llegado el caso de nuevas consultas.

Por lo demás, el partido conservador, entendiéndose personalidades caracterizadas del mismo, está unido; y el propio Sr. Sánchez Toca, aislado aparentemente, al lado del Gobierno ha estado desde que fué llamado el señor Dato á los consejos de la Corona. En los puestos más importantes están hoy las figuras que representan la tradición del partido, pues no otra cosa dice la presencia de los Sres. Sánchez Toca y González Besada al frente de los Cuerpos Colegisladores y la de los señores duque de Mandas y Dato en las presidencias respectivamente de los Consejos de Estado y de Ministros.

No hay, pues, á juicio de esas mismas personas disgregación alguna de fuerzas conservadoras; hay solamente alejamiento de personas que por accidente han estado en el partido conservador.

Agua de Solares Indicada para los enfermos gastrohepáticos. TOROS Y TOREROS La última del abono. «No hay mal ni bien que cien años dures, ni cuerpo que lo resista, y afortunadamente ha sucedido esto con la serie interminable de corridas, cada vez más lánguidas, con que la Empresa, de un bajonazo, ha terminado el abono.

Ante lo asombroso del cartel, la Empresa ha sido denunciada, ya que no se ha cumplido el contrato, presentando dos veces á Vicente y dos á Rafael el Gallo. No sé en lo que quedará el pleito; pero me atrevo á asegurar que cuando el año próximo se anuncie un nuevo abono, el público formará cola para abonarse, aunque Cocheiro de Bilbao, Mazzantinito, Martín Vázquez y cien más de este calibre figuren en el cartel como del grupo A.

No es, pues, toda la culpa de la Empresa, sino que un tanto por ciento de ella le corresponde á quien autoriza estos programas de la temporada, en la que formándose una combinación como la de ayer se cumple lo estipulado. Y como esta combinación, la de la 12.ª de abono, y así sucesivamente. Yo ya tuve el honor de anunciárselo á ustedes, de modo que á nadie puede cogerle de nuevas. Era de esperar.

Vicente Pastor—según se dice—no piensa actuar más en Madrid mientras no se arreglen de una vez las cuestiones con el Montepío Taurino y se dé la corrida que se ha debido verificar en este segundo abono. Rafael el Gallo sigue en mal estado de salud, y Joséito y Belmonte han torreado bastante en Madrid y tampoco están propicios á presentarse de nuevo en nuestro circo. ¿Razones para ello? No las sé ciertamente; pero sí he de hablar por mi cuenta: se dice que no deben estar muy contentos de cómo el público los trata, sobre todo al primero.

En esta forma, les queda el campo libre á Cocheiro y demás astros de la tauromaquia. ¡Ya que no les gusta el toro de José ni de Belmonte, ahí quedan esas otras figuras, que entretienen mucho! El citado Cocheiro fué uno de los espadas que liquidaron la temporada madrileña en esta última corrida, y nos hizo dudar si será verdad que en un tiempo, no muy lejano, torreará corridas á gran precio á buen precio.

Hoy por hoy su cartel está en baja de un modo desconsolador, y eso que le tocaron dos enemigos de los que los toreros venían encontrar; pero es tan frío este hombre del Norte, que aunque dió unos cuantos pases bonitos y acabados, no logró alegrar poco ni mucho al aburrido concurso. Manolete estuvo bien, bien de verdad, en el segundo de la tarde, al que trasteó con ese estilo propio de la tierra de los Rafaelés, y aunque la labor adolecía del defecto de ser movida, agrado en conjunto, porque se veía algo. Matando, muy valiente, lo mismo que en verónicas y en medias verónicas, resultando en total que la tarde del domingo más fama le da que le quita al bravo Manolete.

Torquito es un torero modesto, que ayer venía con grandes deseos de hacerse cartel, intentando con la muleta una multitud de adornos, que algunos le salieron bien, sobre todo los pases de rodillas. El pueblo vió la buena voluntad del muchacho, y como, además, estuvo afortunado, cosechó palmas y dió su correspondiente vuelta al ruedo. La cosa no es para menos, porque quiten ustedes los cuatro ases del abono y el mejicano, desterrado, y no nos queda ninguna cosa aplaudible más que la buena voluntad de los demás y las estocadas que dan un par de muchachos.

Por eso yo lamento la crítica negativa que hace el público cuando silba desenfadadamente á Vicente, Rafael, Joséito ó Belmonte en sus días desgraciados, más lo de este último que los del tercero, y sólo pienso que, ausentes ellos, ¿quién puede venir á Madrid? El que tan á disgusto les vea, que traiga otro; pero la crítica negativa, sin presentar solución, eso no puede admitirse.

La corrida, efectuada con seis toros de Salas, tres de cuatro años y tres de cinco, nobles, suaves, manejables en el último tercio, no se presta á más comentarios, porque, al fin y al cabo, cuando llegaba á la Cibele casi no sabía cómo se apodaban los toreros, sí Cocheiro, Manolete y Torquito, ó Cocheirete, Manolito y Torquete.

P. ALVAREZ. BOLSA DE MADRID FONDOS PUBLICOS

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 26, Día 28. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 26, Día 28. Includes entries like 4 por 100 amortizable, Serie E de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 26, Día 28. Includes entries like 5 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 26, Día 28. Includes entries like Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1883. Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, 450, 457 50, etc.

COMERCIO.-INDUSTRIA.-PROFESIONES

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ALMACENES DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de estilo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celeneque, 1.—A. VALLEJO. Exportación á provincias.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22. Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

ENCAJES DE ALMAGRO

Señoras: No dejarse sorprender. Esta casa, que es la que vende más barato, no tiene ni es sucursal de ninguna otra. Juegos de cama desde 7 pts. Mantelerías desde 10, aplicaciones 1,50 docena. Carretas, 35 etc.º

CEMENTOS

EL LEÓN CEMENTO PORTLAND MADRID ALCALÁ, 47. Includes logo of a lion and text 'MARCA REGISTRADA'.

ESPECIFICOS

EPILEPSIA ACCIDENTES NERVIOSOS Curación radical con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA

ORTOPEDIA

LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE DE PARIS El mejor aparato del mundo. Sucursales: Monterá, 33 principal.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

CASA DE LA VILLA

EL ASUNTO DE LAS VAQUERIAS

A las once y media y bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast, se reanuda el debate del asunto de las vaquerías.

El Sr. García Cortés declara que mantiene íntegra la proposición de los socialistas. El Sr. Valero Hervás dice que desde 1906, en que se hizo la visita á las vaquerías, han mejorado algunas.

Propone la adopción de medidas análogas á las propuestas en la última sesión por el Sr. Alvarez Arranz. El Sr. Iglesias dice que los técnicos digan en el plazo de un mes las que reúnen condiciones para concederles la licencia, clausurándose las demás.

El Sr. Valero Hervás pide que á las vaquerías que puedan mejorarse se les conceda un plazo de algunos días para ponerlas en buenas condiciones. El Sr. Silveira opina que los tenientes de alcalde tienen medios, dentro de las Ordenanzas, para la inmediata clausura de las vaquerías.

Estima que se debe votar la proposición del Sr. Alvarez Arranz. El Sr. Díaz Agero explica su voto, anunciando que será contra lo propuesto por los socialistas y á favor de lo pedido por el señor Alvarez Arranz.

El Sr. Ruiz Salinas opina que el voto particular del Sr. Retortillo no ha debido ser aprobado por el Ayuntamiento por antirreglamentario, como tampoco se debe votar la proposición de los socialistas.

Hace notar que no son los distritos del Centro los más insalubres. El Sr. García Cortés censura que se haya permitido volver á abrir vaquerías insalubres, atribuyéndolo á inmorales cometidas por Ayuntamientos anteriores, por la Diputación provincial y el Gobierno civil.

Propone como adición que las vaquerías que no reúnen condiciones se clausurarán en el acto, y que á las que tengan buenas condiciones se les conceda la licencia. El Sr. Alvarez Arranz censura á los socialistas porque no traen soluciones estudiadas y quieren retrotraer la cuestión al estado en que estaba en 1906.

Insiste en que primero hay que estudiar y después ejecutar, todo en un plazo máximo de seis meses. Si el examen de las vaquerías se realiza, los Tribunales ampararán el acuerdo que el Ayuntamiento pueda tomar; pero si no se hace el estudio, ni la opinión ni los Tribunales lo aceptaría.

Dice que votaría la enmienda de los socialistas con sólo decir que se clausuren las vaquerías que los técnicos declaren antihigiénicas. Los socialistas se oponen diciendo que habrían de considerarse como antihigiénicas las que están fuera de las Ordenanzas.

Rectifica el Sr. Alvarez Arranz diciendo que quieren los conservadores ir más allá de las Ordenanzas, ateniéndose á lo que dictaminen los técnicos que los socialistas quieran señalar. El Sr. Millán recuerda que hay muchas vaquerías establecidas con anterioridad á las Ordenanzas, y por tanto, éstas no tienen fuerza retroactiva, y se manifiesta conforme con la enmienda del Sr. Alvarez Arranz.

El Sr. Silveira estima que los socialistas que las vaquerías que queden habrán de ser con arreglo á las Ordenanzas y, además, con el dictamen de los técnicos. Pide, además, que el examen se realice en las vaquerías del Interior, Ensanche y Extrarradio.

El Sr. Alvarez Arranz insiste en que los técnicos en higiene son los que deben dictaminar. El Sr. Valero Hervás declara que acepta la enmienda de los socialistas con la modificación propuesta por el Sr. Alvarez Arranz.

El Sr. García Cortés sigue negándose á ello, insistiendo en que el concepto de antihigiénico lo declararán las Ordenanzas. El Sr. Alvarez Arranz hace notar que las Ordenanzas son del año 1892 y, por tanto, anticuadas.

El Sr. Llorente dice que el sentido común se ha impuesto, y ahora parece como que todos se han vendido. Censura á los socialistas, que por amor propio se niegan á aceptar la enmienda de los conservadores, cuando en el fondo todos están conformes, puesto que los que han de interpretar las Ordenanzas son los técnicos.

Hace notar que no se pueden adoptar medidas radicales sin garantías. El Sr. García Cortés rectifica. El Sr. Alvarez Arranz presenta una enmienda, recogiendo el espíritu de la discusión.

Propone en ella la Comisión técnica que habrá de dictaminar respecto á las condiciones de cada vaquería. Puesta á votación la enmienda de los socialistas, es rechazada por 21 votos contra 18.

Se vota también nominalmente la enmienda del Sr. Alvarez Arranz, y es aprobada por 21 votos contra 18. Se levanta la sesión á las dos y media.

El nuevo Presidente del Senado

Toma de posesión.

A las cinco de la tarde tomó ayer posesión de la presidencia del Senado el Sr. Sánchez Toca. Acudieron á darle la enhorabuena varios diputados y senadores.

Su primer acto fué presidir la Comisión de gobierno interior, que ha despachado asuntos de trámite. A última hora de la tarde recibió al personal de la secretaría y de la redacción del Diario de las Sesiones.

Jardines del Buen Retiro

Inauguración.

Anteanoche, y á beneficio de la Asociación de la Prensa, se inauguró la temporada de fiestas en la zona de recreos del Retiro. El público acudió en cantidad extraordinaria á sitio tan ameno, aplaudiendo entusiastamente á todos los artistas que tomaron parte en el festival.

El alumbrado de la zona se ha aumentado considerablemente y, además, se ha instaurado la novedad de iluminar uno de los paseos paralelos á la calle de Alcalá, para la salida del público por la puerta de la plaza de la Independencia, para evitar las aglomeraciones á la hora de la salida.

Hoy, primer martes de moda, dará la Banda Municipal un notable concierto, y en la sección de variedades tomarán parte la bella bailarina Rosita de Ory, los notables ciclistas cómicos Swip-Duo, el Trio Gómez, reyes de la jota, y el incomparable maquetista Rafael Arcos, con su inagotable y sugestivo repertorio.

SUCESOS DEL DIA

Robo.

A D. José Virgos, de treinta y nueve años, empleado, le robaron ayer en un tranvía canchero una cartera con 75 pesetas.

Atropello.

En la Puerta del Sol un coche de punto, el 147, que guiaba José Batán, atropelló al anciano de ochenta y un años Ramón Méndez Fernández, produciéndole heridas en el muslo izquierdo.

Día de robos.

También doña Consuelo Ruiz Sánchez denunció que de su estanco, establecido en la calle de Bravo Murillo, 125, la sustrajeron 450 pesetas. Sospecha de unos sujetos que merodeaban por las cercanías del estanco.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST."

ERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Bajas.

Se concede la licencia absoluta a los ca- D. Manuel Membrillero, de Artille- D. Mauricio Cuesta Garcia, de Inge-

Retiros.

Se concedió el retiro al teniente coronel de Mayor D. José Miguel e Irizar.

Licencias.

Se dispuso que los alumnos de las Aca- Militares que han obtenido el ascenso de oficiales, no se incorporen a sus destinos hasta la revista de agosto próximo.

Profesorado.

Se nombró profesor de la Academia Médi- Militar al médico mayor D. Jesús de San Esteban.

Matrimonio.

Se concedió real licencia para contraer ma-rimonio al capitán de Caballería D. Floren- Plá Zubiri.

Residencia.

Se autorizó para que fije su residencia en Barcelona al general de brigada de la se- de reserva D. Trinidad Soriano Cle-

Supernumerario.

Se pasa a esta situación el oficial primero deendencia D. José Nougudés Carenas.

Reemplazo.

Se concedió el reemplazo voluntario al ca- de Artillería D. José Fernández Herce.

Destinos.

Se han sido destinados: al ministerio de la Guerra, el capitán de Artillería D. Rafael Gek Garrido, y a la Comandancia de Bar- celona el oficial de igual empleo y Arma don Eduardo González.

Se dispuso que continúen en sus desti- los mayores de Intendencia D. Bernar- de la Torre y D. Antonio Abellán.

Destinos al ministerio.

Se nombró al capitán de corbeta D. Joaquín deavedra auxiliar del tercer Negociado (obras construcciones) del Estado Mayor Central.

Se nombró al jefe de igual empleo D. Joaquín ontagut, jefe del tercer Negociado de la primera Sección del Estado Mayor Central.

Licencia.

Se le concedió licencia al capitán de navío Javier Folla.

Mando interino.

Se nombró comandante interino de la pro- cia marítima de Villagarca al capitán de río D. José Cervera.

Comisión.

Se declaró indemnizable la comisión del ser- vicio desempeñado en San Sebastián por el almirante D. Rafael Rodríguez de Vera.

Infantería de Marina.

Se destituyó al primer regimiento al segundo teniente D. Adolfo Saura; al regimiento ex- cisionario, al segundo teniente D. Miguel Leituno, y al primer regimiento, al oficial mismo empleo D. Antonio Santisteban.

TOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. No con las imitaciones de esta marca.

LOS TEATROS

Coliseo Imperial.—En la presente semana estrenará una obra en un acto titulada La tragedia del favor, original de un autor desco- nido en Madrid, aunque no es novel por haber estrenado con éxito varias obras gran- des en provincias, y el cual no quiere dar su nombre hasta saber el fallo del público el día del estreno. Según nuestras noticias, La tragedia del favor no es más que una impresión trágica de la titula su autor) que se desarrolla de modo rápido y produce gran emoción.

ROBO A UN ESCULTOR

Don Manuel Garcés González, escultor, que tiene el estudio en la calle de Miguel Angel, fue ayer objeto de un robo. Los ladrones penetraron en el estudio y se llevaron un diamante evaluado en 325 pesetas, una cámara fotográfica y metálico por valor de 12 duros. Los cacos no han sido habidos, ni el señor Garcés sabe quiénes puedan ser, habiéndose dirigido a presentar la correspondiente denuncia en la Dirección de Seguridad.

ALCANCE POLITICO

La quedado resuelta la huelga pacífica de ferros declarada en el campo de Migueltu (Ciudad Real). También ha sido solucionada la declarada los cortijos de Mejillán y Benanallillo (Se-). La juventud liberal monárquica ha acordado concurrir en comisión, presidida por su presidente, el diputado a Cortes D. Alfonso Grijalba, al acto del desenterramiento de una lápida a la memoria del ilustre patrio de el Excmo. Sr. Alonso Martínez, y que tendrá lugar en Burgos el día 1.º del próximo mes. El ministro de la Gobernación manifestó mañana que había recibido muchas visitas, y que esta tarde, invitado por el señor Gato, asistiría al te que en la Presidencia había el jefe del Gobierno en honor de los congresistas médicos. He visto—añadió el Sr. Sánchez Guerra— la nota de la reunión de los jefes de las mitades; está bien, solamente que para plantear un dilema es menester que aquél tenga

realidad, porque los dilemas artificiosos no son dilemas. Aquí no hay motivo para plantearlo, porque yo he sostenido y sostengo que no hay motivo alguno para suspender las garantías. Todos los días se celebran mítines en todas las provincias, claro es que no para tratar de la guerra. He mandado hacer una estadística de los mítines que se han celebrado para demostrar que es muy crecido el número de aquéllos. Anoche mismo, en Santa Perpetua La Moguda (Barcelona) se ha celebrado uno de propaganda republicana.

DIGE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato concurrió esta mañana a su despacho oficial, en donde recibió la visita de una Comisión de navieros, que fué a hablarle de un asunto que tienen pendiente de resolución en el ministerio de Estado, referente a unas liquidaciones por servicios a Africa. En su domicilio habla recibido el Sr. Dato las visitas de los señores ministro de la Gobernación y presidente del Congreso. Este último volvió a visitarle en la Presidencia, en ocasión en que el jefe del Gobierno recibía a los periodistas. Los telegramas de Marruecos no acusan novedad. Dijo el Sr. Dato que en Melilla tal vez sea necesario perfeccionar alguna posición; pero no ofrecerá ello novedad alguna, desenvolviéndose el general Jordana como hasta aquí, es decir, con un gran acierto y un resultado satisfactorio, y sin encontrar fuerte resistencia. Negó de la manera más terminante el señor Dato que se haya celebrado en Larache ningún Consejo de guerra. El Rey, como ya indicábamos, vendrá esta tarde, con objeto de despedir a la Princesa Salm Salm, que marcha esta noche a Gibraltar, en cuya plaza se encuentra prisionero su esposo. Inmediatamente que el Rey llegue, que será alrededor de las siete de la tarde, irá el señor Dato a Palacio para despachar con él. Preguntado el Sr. Dato respecto de la nota facilitada de la reunión en el domicilio del señor marqués de Alhucemas, dijo que estaba conforme con ella, en cuanto a la suspensión de las garantías, porque el Gobierno ha demostrado con actos que repugna cierta clase de medidas cuando no son indispensables, y en cuanto a la prohibición de mítines, todos los días se celebran, con uno u otro motivo, y en ellos se juzgan muchas veces con severidad los actos del Gobierno. «El propio Sr. Iglesias, en una de estas noches últimas—añadió el Sr. Dato,—ha amenazado con la revolución. No puede haber mayor amplitud de libertad. Nada de eso pensamos cohibir. Ahora bien, cuanto se refiera a la política exterior, ha marcado siempre para los gobernantes un criterio bien distinto del que se aplica a la interior.» La nota la encuentra el jefe del Gobierno considerada, inspirada en un principio liberal, del que él también participa, y equivocada sólo en cuanto a la apreciación de las circunstancias, respecto de la política exterior, error disculpable en los que no pueden apreciarla con el conjunto de antecedentes que tienen siempre los Gobiernos, obligados a una constante actuación. Acerca de la nota de la Conjunción anunciando una activa y constante propaganda republicana, dijo el Presidente del Consejo que puede en ésta censurarse con la mayor acritud al Gobierno, su conducta y aun personalmente a los ministros, en la confianza de que no habrá de cohibirse a nadie, porque habrá habido con otros Gobiernos tanta libertad, pero mayor que ahora, nunca. Si se anuncia que en esos mítines va a tratarse de la guerra ó de la neutralidad, no se autorizarán, y si de estos temas llegarán a tratar sin previo anuncio, los delegados de la autoridad los interrumpirán. «En una palabra—decía el Sr. Dato,—para las cosas interiores, libertad completa; para las exteriores, una gran moderación y una gran prudencia, que es precisamente lo que está dentro de los deseos del país, pues otra cosa no tendría opinión.»

Centro Instructivo del Obrero

Con gran brillantez se han celebrado los exámenes y oposiciones a premios en las numerosas asignaturas que sostiene esta popular y acreditada Sociedad de enseñanza, que lleva veintiocho años dedicada a la instrucción y educación de las clases necesitadas. Públicos han sido los actos de prueba de aplicación y aptitudes de sus alumnos, en los que se ha podido apreciar el aprovechamiento de los mismos y los resultados positivos de las enseñanzas teóricoprácticas que con tanto celo y suficiencia explica el docto profesorado que honra sus aulas y es garantía eficaz de sus progresos en la ciencia del saber enseñar. Como término a tan loable trabajo, realizado en el curso próximo pasado, son productos los numerosos y notables trabajos de dibujo lineal, adornos, labores, joyería, taquigrafía, caligrafía, confecciones de ropa blanca y de prendas de vestir, contabilidad y gráfico de primaria que figuran expuestos en el salón de actos de esta Sociedad; Exposición que demuestra la utilidad de los centros docentes privados, donde una gran masa de ciudadanos adquieren su profesión ó medios de vivir que les abra camino para luchar en la vida. El numeroso público que visita esta Exposición, instalada en su domicilio social (Olmo, 4), que estará abierta durante la próxima semana de cinco a siete de la tarde y de nueve a once de la noche, felicita a la Junta directiva por sus activas gestiones y acertadas iniciativas en el desarrollo de las enseñanzas populares; siendo digno el Centro Instructivo del Obrero del apoyo y protección oficial con que se ve honrado desde hace tiempo.

ESTADO DEL TIEMPO

Se mantienen las presiones altas en toda España, y el cielo se muestra bastante limpio de nubes, excepto en Aragón y Cataluña, donde se han registrado lluvias tempestuosas. La temperatura es moderada. Los vientos soplan de los cuadrantes del Norte, y el mar está tranquilo.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temp. maxima, Temp. minima, Lluvia en milla. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 710 mils. (9 m.) Mínima, 708 (8 L.) Dirección, NO. Viento..... Recorrido, 219 ks. Máximas al sol, 35. Temperatura..... Máximas, 80. Mínimas, 12. Humedad relativa..... Máxima, 84. Mínima, 25.

Las avanzadas del amor

Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la afamada Casa de Matías López, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. Palma, 8; Montera, 25.

NOTICIAS GENERALES

En Medina Sidonia (Cádiz) ha sido descubierta un intento de evasión que tenía por objeto poner en libertad por la fuerza a los detenidos a consecuencia de un complot anarquista. Han sido detenidos dos taberneros, dueños de los establecimientos en que se celebraban las reuniones de los complicados y dos individuos de la Junta directiva del Centro Obrero. Los cuatro han sido entregados al juez especial que entiende en el sumario incoado con motivo del complot anarquista. Regio Consolato d'Italia in Madrid.—La colonia é invitada ad una riunione nel palazzo della regia Ambasciata martedì 29 cte., alle ore undici ant. Unico dentífrico higiénico, Licor del Polo. El gobernador de Jaén da cuenta de que

el tren 412 arrolló en el kilómetro 108 á dos niñas, de ocho y diez años, respectivamente, dejándolas muertas.

ESPARRAGOS TREVIJANO

Cuantos los prueban los prefieren á los frescos Falleció ayer en Madrid la virtuosa señora doña Josefa Baranda Sampayo de Cano, persona que por su delicadeza de sentimientos se hizo querer de cuantos la trataron. A su esposo, D. Gregorio Cano y Mena; hijos, D. José María y doña María L. de Letona, y su hermana, doña Concepción, enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige en estos momentos.

Deseando contribuir á la acción de las autoridades en su campaña contra la mendicidad, el señor marqués de Santillana, respondiendo generosamente á requerimiento del señor gobernador civil, ha ofrecido colocar como peones en las obras del depósito de aguas de Valdelatas, término de Fuencarral, hasta un centenar de braceros que realmente quieran trabajar, pagándoles el salario corriente.

Beneficencia municipal. Con objeto de tratar asuntos muy interesantes para la colectividad, y que deben resolverse antes de que principien las licencias de este verano, se convoca á todos los médicos supernumerarios á una reunión magna, que se celebrará mañana miércoles, á las diez de la noche, en el Colegio de Médicos.

VILLAZA No tiene rival para el artritismo. ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10.

MARRUECOS

TELEGRAMA OFICIAL Melilla. Según noticias de Melilla, ha comenzado un ataque importante á las posiciones de Usugar, ocupándolas á las cuatro y tres cuartos del día de hoy, con bastante resistencia al principio, que fué vencida por fuerzas de la Policía, apoyadas por las del Ejército. Las bajas hasta este momento son tres muertos, dos de ellos de la harka amiga, y cuatro heridos, todos indígenas, y cuatro caballos muertos y ocho heridos. Van muy adelantadas las obras de fortificación. Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

AVISOS UTILES

Esperanza quimérica

Cuando la enfermedad ha entrado en un organismo es preciso expulsarla cuanto antes. Es una esperanza quimérica el suponer que la enfermedad se irá por sí sola. Son muchos los enfermos que dicen: «Esto no es nada; desaparecerá pronto». No tardarán en aprender á su costa que el optimismo resulta insuficiente como tratamiento. Mucho más en lo cierto están aquellos que desde el comienzo del mal toman las Píldoras Pink. Imitad este ejemplo y acordaos de que si tomáis hoy las Píldoras Pink, vuestra curación comenzará desde hoy mismo.



Doña Rosa Fernandez, habitante en Sevilla, calle de Santa Paula, núm. 6, escribe lo siguiente: «Mucho tiempo llevaba sintiendo gran debilidad general y dolores en todo el cuerpo. También andaba mal del estómago; digería con dificultad, de manera lenta y dolorosa. Las Píldoras Pink me han sido sumamente saludables; me han fortalecido y han repuesto mi estómago en buen estado; desde que las he tomado me encuentro muy bien y no tengo ya ningún dolor.» Las Píldoras Pink constituyen el más poderoso regenerador de la sangre, tónico de los nervios. Es preciso tomarlas tan pronto como aparece el menor malestar, precursor de las enfermedades siguientes: anemia, clorosis, nevastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 ptas. la caja y 21 ptas. las seis cajas. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA SEÑORA DOÑA JUANA SANZ MONTES HA FALLECIDO EN ESTA CORTE EL DIA 28 DE JUNIO DE 1915. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su hijo, D. José Matute; hijos políticos, doña Amalia León y D. Ramón Garín; nieto, D. José; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 29 del corriente, á las cinco y media de su tarde, desde la casa mortuoria, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 10, á la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche. No se admiten coronas.

LA SEÑORA Doña Josefa Baranda Sampayo de Cano HA FALLECIDO EL DIA 28 DE JUNIO DE 1915. Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su Director espiritual; su afligido esposo, D. Gregorio Cano y Mena; hijo, D. José María; hija política, doña María L. de Letona; hermana, doña Concepción, hermana política, doña Dolores (ausente), sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, SUPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Relatores, 26, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. En la capilla ardiente se dirán misas durante la mañana del día 29.



PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes. Alimento ideal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los débiles, a los agotados, a los ancianos, a todos los que sufren del estómago y a los que digieren difícilmente.

ENVÍO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO
Depósito: Fortuny Hermanos, 32, Hospital, BARCELONA
De venta: Ultramarinos, Droguerías y Farmacias.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas Depósito y muelles en Madrid
PACIFICO, 75 F. C. de Valdecañas-Cantabria
Teléfono 1.294.

PRECIOS

850 kilos de yeso negro corriente	8,25
Id. id. especial	9,25
Quintal id. blanco	1,25

Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.
Oficinas administrativas PELLICEROS, 3, entresuelo.
TELÉFONO 2.221

HIPOTECAS

Se facilitan desde 100.000 ptas. en adelante, sobre fincas ubicadas preferentemente en Madrid, y sobre las enclavadas en Barcelona, Valencia, Sevilla, Toledo y Avila. Interés módico.
Proposiciones detalladas por correspondencia a J. G. BAZAR X
Espos y Mina, 6, Madrid.
No se admiten corredores.—Trato exclusivamente con los interesados.

BAZAR X

Espos y Mina, 6, Madrid.
No se admiten corredores.—Trato exclusivamente con los interesados.

CUARTO Precioso, esquina, ascensor, en calle de López de Hoyos.—Razón: Martín de los Heros, 13 de doce a dos.

VENDO de ocasión, casa, en calle de López de Hoyos, 13 de doce a dos.

5 PESETAS DIARIAS
Es la ganancia que garantizamos a toda persona que quiera dedicarse a la elaboración de nuestros artículos de novedad. Trabajos fáciles y entretenidos, al alcance de todos. Escribid: Apartado número 277, Madrid.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO.
Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

AGUAS PURGANTES

—DE—
COSLADA
"LA MARAVILLA"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes
Martín y Durán
Capellanes, 10 (Cay Marianna Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

EL SEÑOR D. CARLOS DE LA CIERVA CLAVÉ

COMANDANTE DE INFANTERÍA
FALLECIÓ EN SAN SEBASTIÁN
EL DÍA 25 DE JUNIO DE 1915
A LOS 41 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
Q. E. P. D.
Su desconsolada esposa, doña Carmen Villaseñor; sus hijos, doña María Luisa, D. Manuel, doña Pilar y D. Miguel; su padre, D. Fernando; hermanos, D. Enrique y D. Emilio; madre política, hermanas políticas y demás parientes,
SUPLICAN a sus amigos encomendarle a Dios.

Urge venta

magnífica casa centro Madrid; renta 84.000 pesetas.—trato directo. Informan plaza Isabel II, 5, bajo derecha.

Dispepsia, Gastralgia con el **ELIXIR GREZ**
tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias, Colita y Compañía, PARIS.

DINERO

Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 6 a 9

CAMAS La casa que más vende en Madrid, única que garantiza su dorado inimitable, es la acord. Fábrica, **DORADAS** Cabeza, 34.

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empujadas en casas de Prestamos, y vendidas.
7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

GALVEZ. Sastre sin generos. Elegante y económico.—Puerta del Sol, 3, 1.º

CUARTO preciosos, 46 dueros, baño, termo, calefacción, teléfono, escalera mármol. Serrano, 110.

La mejor agua de mesa

MINERAL, DIGESTIVA, GASOSA, LITINICA, disolvente del ácido úrico, es la preparada con los **LITINADOS TAPIS**
LA BEBEN

LOS SANOS para preservar de las enfermedades.
LOS ENFERMOS como agua de régimen en sus dolencias.
Recomiendase su uso en el tratamiento de la GOTA, REUMATISMO, CALCULOS, enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO Y RÍÑONES, la DIABETES y en los COLICOS HEPÁTICOS Y NEFRÍTICOS.
Caja de 12 litinados para 12 litros de agua, 1 PESETA.
Farmacia Moderna, Hortaleza, 110; y demás farmacias.

Géneros

para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codos.—Conde de Romanones, número 2.

Compañía Vinícola del Norte de España
RIOJA CLARETE
RIOJA BLANCO
RIOJA ESPUMOSO.
DEPÓSITOS
Juan Antonio Acín, Infantas, 36.
Germán Ortega, Preciados, 13.

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Aguas sulfuradas-sódicas-nitrogenadas.
Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior a las de Eaux Bonnes, Canterets y otras similares, son las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrros crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión e infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, emfisema, convalecencia de la gripe (trancoso) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematogénica, resultan de la mayor eficacia. Clima seco, tónico y de altura media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castellón a Bilbao). Cuatro correos diarios y telegrafo público. Informes, el Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid.—Director-Gerente, PEDRO VIGURI. Postas, 32.—Vitoria.

IMPOTENCIA

aparatos, píldoras seminales (estímulo, resaca, cédula o abono), se curan muy bien y pronto con los **SELLOS-PARIS** 7 y 9, pta. caja farm. Puerta del Sol, 5, "Trasmi" científico, garantido, 12 años de experiencia. Antigua Consultoría del Dr. París, Córcega, 12, Madrid. Bonitas fajas de elasticidad y gran fuerza. Gran variedad. Reserva absoluta. Gran variedad. Reserva absoluta.

PRESTAMOS

Sobre alhajas y papeletas del Monte.
Presiados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.
Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.º izda.

ATENCION

Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, a precios como ninguna otra. Antigua Platería de López, 4, ZABALZA, 4.

CONSULTA

Enfermedades secretas: Ex jefe clínico del Hospital San Juan de Dios: 11 a 1, 1 pta.; 3 a 5; obreros, 7 a 9, 0,50. Fuenferrabía, 76. Entrada: calle de Sta. Bárbara, 2.

EL DETECTIVE

Investigaciones y vigilancias particulares con reserva.—Barcelona, 2, 2.º Madrid.

SE HACEN Y COMPLETEN

MEDIAS.—Colegiata, 6, 2.º

SOMBREROS PAJA, NOVEDAD

Para señora, desde 3 ptas. Gran surtido en sprats, adornos fantasía, cintas, gasas, flores. Se hacen vestidos de encargo a precios muy baratos. Tintorerías, n.º 2, pral. Saldos.

Compramos

banco Marxa y la buca Ana sombra (pintados).—Arroyo, Barquillo, 9.

COMPRO fincas de recreo. Cte construcción COLOREOS, 11 de cinco a ocho.

Vendo solares continuación de Hermosilla y Goya, 200 metros tranvia, agua, luz, gas, eléctrica. San Leonardo, 4, 1.º Izda., 12 a 2 y 9 a 3.

Sece con 100.000 ptas. se desea para negocio, con toda garantía y beneficio anual de 25 a 80 mil ptas. Sr. Bazán, Jacometrezo, 66 de 4 a 6.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO Y INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica.

VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

ACADEMIA MISOL

Preparatoria para ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.
Director: FELIX ALONSO MISOL, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos. Fidense informos al director, que también remitirá folletos conteniendo instrucciones detalladas, reglamentos y programas. Alumnos externos e internos. Magdalena, 2.º, Madrid.

AUTOMOVIL

Ocasión, de 12 HP, 4 cilindros, 2 asientos, con Spider y Capota.—CALLE GOYA, 61.

PARA TENER AGUA FRESCA

Novedad en botellas para la mesa. Para casas de campo. Vajillas baratas, copas, vasos, tazas, juegos de lavabo. Calle de Espos y Mina, 40, esquina a la plaza del Angel.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4.942

LA FORESTAL DE URGEL

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.
FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA) FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)
Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:
CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO. CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERROCARRIL.
PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.
Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España: ESTEBAN BACHS, Tallers, 22. BARCELONA
Apartado de Correos 165.—Teléfono 978.
Telegramas..... BACHSPAPEL
Telefonemas.....

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Poo y Argentina.
Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, **Paseo de los Fontones 2**, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

Vichy Catalán

Balneario de primer orden.—Temporada de 1 de mayo a 30 de octubre.
Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos; en tren correo, 3 horas. Aguas mineral-medicinales, termales de 60° alcalinas, bicarbonatadas-sódicas. Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.
Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 15, ENTRESUELO.—BARCELONA
Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

SANTA TERESA.-AVILA

Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.236 metros. El mejor sanatorio de veraneo. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y trévido, cinematógrafo, exensos jardines y pinos; folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora, Augusto Figueroa, 16, y Administrador en el Balneario.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FLOTIGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.
PRECIO EN LA ESTACION DE CENCERO

MARCA	VINO EN SU			PESO aproximado en Kilos
	2.º año.	3.º año.	4.º año.	
CONCEDIDA	Barrica de 225 litros doble envase.	230	280	350
	Barril de 100 litros id., id.	110	130	160
	Barril de 75 litros id., id.	85	100	120
	Barril de 50 litros id., id.	60	70	85
	Barril de 25 litros id., id.	35	40	45
	Caja con 25 botellas.....	>	>	50
	Caja con 12 botellas.....	>	>	25
	Caja con 25 medias botellas.....	>	>	32

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. De los, dirigiéndose las cartas por Cencero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al Lacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—D. Miguel Hormacchea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74, Almcén.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Faustino Salanova, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Guillermo Thackeray, Cuesta de Gomez, 34.
Huelva.—D. Valeriano Gordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, conftería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Calva y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, núm. 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
Madrid.—D. Carlos Prast y Herminio Arenal, 8, «Las Colonias».
Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
Idem.—Sra. Viuda de D. E. Orta, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Idem.—D. Jorge Balaguer, Montero, número 51, «La Mallorquina».
Idem.—«Bodega Victoria», Olzaga, 6, teléfono 640.
Idem.—D. Ramiro García Suárez, «Ca.es Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristián, 8.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Comadreja, 5.
Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adrián Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
Idem.—Señores Busto y Noguera, Fuenterrabía, 30.
Idem.—Doña Dolores P. de Mocoza, Legazpi, 5.
Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—D. José María de Olmedo Carranza, Alameda, 29.
Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Caja con 25 botellas de vino «n su 4.º año»	Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año»	> 30
Una botella de vino en su 4.º año»	> 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año»	> 35
Una media botella de vino en su 4.º año»	> 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.
No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.